

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

budapest, 1986. február 27. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

kiskereskedelmi forgalom az év első hónapjában /1. rész/

1986. február 27. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi összesítése szerint az év első hónapjában a kiskereskedelem forgalma 38,7 milliárd forint volt, a múlt év januárinál folyó áron számolva 10,4 százalékkal több, a legdinamikusabban - 17,5 százalékkal - a ruházati cikkek forgalma növekedett az elmúlt évhez képest, 14,2 százalékkal fejlődött a vegyes iparcikkekből a kereskedelem bevétele, az élelmiszerek és élvezeti cikkek forgalma viszont csak 4,6 százalékkal, a vendéglátásé 5,4 százalékkal nőtt.

a jelentés a januári áruellátást összességében kiegyensúlyozottnak minősíti, alapvető élelmiszerekből megfelelőnek bizonyult a kínálat, néhány termékből, például tökehusból, cukorból, rizsből a korábbi gyakorlatnak megfelelően az év elején kevesebbet vásárolt a lakosság, ugyanakkor megnőtt a száraz áruk, a főtt, füstölt termékek, és a belsőségek iránti kereslet, az igényeket ez utóbbi cikkekből nem mindenütt tudták kielégíteni. jó az ellátás főzelék- és gyümölcskonzervekből.

burgonyából, zöldségből és gyümölcsből a tervezettnél többet tároltak, az ellátás az egész országban folyamatos, jó színvonalú, a budapesti szabad piacokra januárban 23,5 százalékkal több burgonyát, zöldséget és gyümölcsöt hoztak a termelők, mint a múlt év első hónapjában, az árak azonban 8,2 százalékkal magasabbak, különösen a gyümölcsöké, ezek ára átlagosan 15,7 százalékkal növekedett, a primőr zöldségfélék közül uborkából kilencszer, hónapos retekéből ötször, salátából kétszer annyit hoztak a piacokra, mint a múlt év

60.008/X

első hónapjában, zöldpaprikából, valamint zöldhagymából körülbelül azonos mennyiséget.

a vegyi áruk kellő mennyiségben rendelkezésre álltak ugyan, egyes mosószerek, pipereszappanok, s néhányfajta babaápolószer azonban csak elvétve volt kapható, s cipőkrémből sem kapott minden megyei kereskedelmi vállalat elegendőt, továbbra is szűkös a hazai fogkrémek kínálata: a megyék 70 százalékából jeleztek hiányosságokat.

kielégítő ellátást biztosított a kereskedelem az év első hónapjában a ruházati cikkek közül alsóruházati termékekből, női bluzokból és szoknyákból, leányka ruhákból és gyermekpulóverekből. változatlanul nincs elegendő egyszínű flanelanyag, s szűkös a kínálat alkalmi lurex kelmekből. /folyt. köv./

mg

00.10 270286 2326

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

kiskereskedelmi forgalom az év első hónapjában /2. rész/

a vegyesiparcikkek közül budapesten és a megyék többségében változatlanul kevés a fekete-fehér és az olcsóbb hazai színes televízió, ugyancsak nincs elegendő hazai gyártmányú, nagy hűtőterű hűtőgép és mélyhűtő sem.

a nemrégiben forgalomba hozott személyi számítógépek nagy sikert arattak a vásárlók körében, a tapasztalatok szerint ezekből lényegesen többet lehetne értékesíteni, több megyéből jelezték, hogy nem tudják kielégíteni az igényeket.

az ország nagy részén javult a tüzelőellátás, a tüzép vállalatok januárban mintegy öt százalékkal több szenet és lignitet szereztek be, mint a múlt év első hónapjában, az értékesítés azonban 6,4 százalékkal kevesebb volt, mint tavaly, brikettből 40 százalékkal többet szereztek be a tüzép-ek, mint tavaly ilyenkor, ugyanakkor nem értékesítettek többet, mint akkor, ennek oka, hogy a vásárlók többnyire az ndk brikettre várnak, s ebből nincs elegendő. /mti/

mg/tr/cl olt

00.11 270286 1001

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

orvosi műszerujdonságok a medicorból /1. rész/

1986. február 27. - a medicor vállalat az orvosi műszerek három csoportjának, a röntgenberendezéseknek, a műtéti eszközöknek és a labortechnikai felszereléseknek a gyorsabb ütemű fejlesztését irányozta elő a VII. ötéves terv időszakára, a gyár ezeken kívül még több száz különféle gyártmányt is előállít, s műszaki fejlesztési intézete évente mintegy 50 új termék sorozatgyártását készíti elő, a medicor gyártmányok mintegy 70 százalékát a világ 80 országába exportálják.

a hazai orvosi műszergyártásban már sok évtizedes hagyománya van a röntgenkészülékeknek, a magyar röntgenberendezések a szocialista ország és számos fejlődő ország egészségügyi intézeteiben, klinikáin és rendelőtintézteiben jól beváltak, a medicor most a röntgengépek teljesen új generációjának kialakítását tervezi, mégpedig az ultrahangos technika alkalmazásával, s a személyi számítógépekkel kombinálva, korszerűsítik a hasonló funkciókat ellátó komputeres tomográfokat is, a vállalat kutatói és fejlesztői dolgoznak új röntgengenerátor családok, sebészeti röntgenkép-erősítők, diagnosztikai berendezések és zárláncu röntgentelevíziók kialakításán is.

a műtéti eszközök közül folytatják a hagyományos, keresett műtőasztalok gyártását, rövidesen modulelemekből összeállítható típusokat is kínálnak vevőiknek, a jövőben bővítik a különféle műtőasztal tartozékok, kiegészítő szerelvények, hőszűrős műtőlámpák, valamint az intenzív betegőrzéshez szükséges ugynevezett aritmia-monitorok előállítását.

a medicor labortechnikai eszközei iránt is nagy a kereslet, mind itthon, mind külföldön, Magyarországon évente mintegy 90 millió laboratóriumi vizsgálatot végeznek, ehhez sokféle műszerre és eszközre van szükség, éppen ezért a vállalat mindenekelőtt a haematológiai műszereket fejleszti, egyik ilyen újdonságukkal a vér 12 paraméterét automatikusan mérhetik, a következő években bővítik az egyszer használatos laboreszközök gyártását is, az ilyen injekciós tűkből az idén több mint 400 milliót készítenek, egyharmadukat a hazai kórházak és rendelők kapják.

a műszer csoportokon kívül korszerűsítik az elektromedikai készülékeket, például az elektroencefalográfokat, a kardiológiai mérőrendszereket és az automata vérnyomásmérőket. /folyt. köv./

sz/li/gw

00.11 270286 2305

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

orvosi műszerujdonságok a medicorból /2. rész/

a vállalat piacainak bővítésére az idén, 19 országban, 24 kiállításon ismerteti exportajánlatát. árubemutatókat szerveznek az ujdonságokból a szovjetunó-beli bakuban és vilniusban, valamint kínában és indiában. /mti/

sz/li cl jf/gw olt  
00.12 270286 0298

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

jobb minőségű műanyagtermékek

1986. február 27. - a hungária műanyagfeldolgozó vállalatnál javult a termékek minősége, újfajta adalékanyagok alkalmazásával növelték tartósságukat. újfajta hang- és hőszigetelő műanyag padlók hosszabb használat után sem kopnak meg, mérettartók maradnak, s a háztartásokban, építkezéseknél használatos áruféleségeik is jobban ellenállnak a sérüléseknek. a padlók új színválasztékát már iparművészek állítják össze, s a használati cikkek formáját is szakemberek tervezik meg.

dolgozóikat kifogástalan minőségű termékek előállítására ösztönzik. a vállalatnál bevezették a minőségi prémiumot, amelyet azok a dolgozók kapnak, akiknek a munkájától leginkább függ az áruk minősége. a vállalat a budapesti műszaki egyetemmel közösen hozzálátott az egységes minőségbiztosítási rendszer kidolgozásához. az új módszer lényege, hogy elemzik az egyes termékcsoportok gyártási technológiáját, műveletenként felmérik a lehetséges hibaforrásokat. a vizsgálatok alapján megállapítják, hogy a minőséget milyen tényezők befolyásolhatják kedvezőtlenül, s azokat miképpen tudják kiküszöbölni. ezzel a módszerrel a technológiai folyamat egészében figyelemmel kísérhetik és alakíthatják a gyártást. az idén a hungária mindhárom gyáregységében bevezetik ezt a módszert, egyelőre azonban csak a legfontosabb termékcsaládoknál. a tervek szerint 1988-tól már valamennyi árucikk előállításához alkalmazzák majd az újfajta minőségszabályozást. /mti/

be/sl/mz olt

00.12 270286 1489

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

importpótló alapanyag szénből

1986. február 27. - szénből nyert humátok gyártására rendezkedtek be a komárom megyei talajerőgazdálkodási vállalat tatabányai üzemében. ezeknek az anyagoknak a felhasználási területe rendkívül sokrétű. a kőolajbányászatban adalékanyagként a mezőgazdaságban talajjavításra, hozamnövelésre, a gyógyászatban iszappakolásokhoz, az iparban ioncserélőként és festékalapanyagként alkalmazzák. növelik a humátok az akkumulátorok indítókéességét és megakadályozzák a kazánokban a vízkő lerakódását is.

a felhasználók eddig importálták a szénből előállított humátokat. a komárom megyei vállalat a külföldivel azonos minőségű, de annál olcsóbb természetes anyag gyártására felkutatatta a legmegfelelőbb széneket, gyártási technológiát vásárolt és új üzemet épített a gyártásra. az új hazai termék eddigi legnagyobb megrendelője a kőolajipar. a mélyfurásokhoz adalékanyagként szükséges humátokat, amelyeket eddig külföldről vásároltak a kőolajipari vállalatok, most 30 százalékkal olcsóbban szerezhetik be. a hazai termék másik nagy előnye, hogy a külföldivel ellentétben nincs fémtartalma, s így használatával kiküszöbölhetik a talaj és a víznyerő rétegek szennyezését. a nagyföldi kőolajipari vállalat összes humátigényét már a komárom megyei vállalat elégíti ki.

a nagyüzemi növénytermesztésben először a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalatnál és a badacsonyi állami gazdaságokban folytattak eredményes kísérleteket a hazai humátokkal. lombtrágyaként és a szuszpenziós műtrágyák adalékanyagaként hasznosították. a káliumtartalmu humátok leginkább a humuszszegény, savanyu homoktalajok javítására, valamint a káliumigényes növények lombtrágyázására használhatók.

a szénből nyert hazai humátokból az idén 800 tonnát szállít az ipari és mezőgazdasági üzemeknek a tatabányai vállalat. /mti/  
ráb/wné/st/mz olt  
00.13 270286 1874

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

poliuretán üzem épül a bvk-ban

1986. február 27. - aláírták a szerződéseket a borsodi vegyi kombinát poliuretán üzemének felépítésére, s a munkát még ebben az évben megkezdik. a VII. ötéves tervben ez lesz a borsodi vegyipar legjelentősebb, mintegy három és félmilliárd forintos beruházása. ezt a műanyagfajtát hazánkban még nem gyártják, s az országban felhasznált poliuretánt, amelynek az értéke egymilliárd forint körül van, importból kell beszerezni.

a gyár termékeit részben belföldön fogják felhasználni, részben a szocialista országokban értékesítik. a poliuretánt igen széles körben alkalmazzák, elsősorban a gépgyártásban, a gépjármű, hűtő- és butoriparban, a bvk-ban épülő poliuretán üzem kapacitását évi 25 ezer tonnásra tervezik, s ezt a mennyiséget várhatóan 1990-re érik el. /mti/

bas st/gw olt  
00.14 270286 0829

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

téli mezőgazdasági helyzetkép

1986. február 27. - a hidegebbre fordult idő ellenére országosan általában jól telelnek az ősziak. a hóbunda kellő védelmet nyújt, kivéve azokat a részeket, ahol a másfél-két hét alatt hullott 20-25 centiméter vastag hótakaró túlságosan elvékonyodott. ezeken a helyeken nemcsak az ugynevezett paplanhatás csökkent, hanem gond az is, hogy a megolvadt hó leve összegyűlt, s így a víztől, jégtől károsított vetés tönkremehet. a kisebb-nagyobb foltokban összegyűlt víz egy részét ugyanis nehezen lehet eltávolítani, mert ha a szivattyukat üzembe állítják, az éjszakai fagy miatt többnyire üzemképtelenek.

a mém adatai szerint a mostani belvizek nem nagyobbak, mint más években ilyenkor. szabolcsban, a felső-tisza vidékén, az ecsedi láp környékén, továbbá a közép-tisza vidékén, a taktaközben, a körösöknél, hajdu-bihar egyes részein, valamint kisebb mértékben heves megyében vannak a legnagyobb kiterjedésű veszélyeztetett területek, ám ezekből is csupán 17-18 ezer hektár a vetés. mihelyt a fagy kienged, a csapadék elvezetését azonnal meg kell kezdeni.

a téli munkákkal - ugyancsak a hideg beálltáig - országszerte jól haladtak a nagyüzemek: a szőlő metszésének felénél tartanak, az almafák 60 százalékát metszték meg, míg a kora tavaszra esedékes rejtőtrágyázásnak alig vannak túl a harmadán. műtrágya van elegendő; karbamidból bőséges a készlet. a nagy hótakaró többfelé akadályozza a műtrágyázást; a repülőgépes szórást - magas költsége miatt - kevés helyen alkalmazzák.

minden megyében a terveknek megfelelően halad a tavaszi vetőmagok kiszállítása. a vetőmagvállalat jól felkészült: a kukorica és a tavaszi árpa vetőmagját folyamatosan kapják a gazdaságok. /mti/

fi/cl/jf/gw olt  
00.14 270286 1745

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

negyvenezer szandai májlud

1986. február 27. - évente negyvenezer májludat értékesít a szandai Lenin termelőszövetkezet a babati májlud társulás tagjaként. a szandai libamáj átlagsúlya hatszáz és ezer gramm között van, ez tehát legalább huszonöt-huszonhatezer kilogramm értékes exportterméket jelent. biztos bevételi forrás a pecsenyeliba husa, apróléka, pelyhe és tolla is.

nem rossz üzlet ez a szandaiaknak sem, akik közösségekbe tömörülnek, három éve foglalkoznak májlud hizlalással. ezekből a lényegében családi vállalkozásokból ma már negyven működik szandán. a termelőszövetkezet megvásárolja a naposlibát, saját telepén nyolc-kilencet éves koráig neveli, majd kiadja a községbelieknek hizlalásra. a kukoricát ehhez a tsz biztosítja. a libák tömése mindössze három hétig tart. a „kész” májludat a tsz visszavásárolja és értékesíti.

a végelszámolás során kiosztják a májprémiumot, amelynek nagysága függ a máj súlyától és minőségétől.

az évente lebonyolított mintegy 35 millió forintos forgalomból mintegy kétfélmillió forint tiszta nyereség marad a tsz kasszájában. de legalább ugyan ennyit ér az, hogy ez a bevétel egész éven át folyamatos, a szövetkezet váratlan kiadásait ebből a pénzből fedezheti, nem kényszerül magas kamattal járó rövid lejáratú hitelekhez folyamodni. /mti/

csiz/má/st/mz olt  
00.15 270286 1334

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## uj kukoricahibrid

1986. február 27. - az odesszai és a martonvásári kukoricanevelők több mint fél évtizedes együttműködésének eredményeként létrehozták az első magyar-szovjet közös nemesítési kukoricahibridet. az odmV 310 nevű kukorica egyelőre a szovjetunióbeli kísérleti parcellákon vizsgálják. a kísérletek tapasztalatai szerint 10-15 százalékkal nagyobb termést hoz a jelenleg termesztett fajtáknál. elsősorban ukrajna déli szántóföldjein vetik majd, de eredményesen termesztethők hasonló adottságú és klímájú más területeken is. /mti/  
dáv/fné st cl olt  
00.15 270286 0572

sb0011 4 130 mtib1011

## kgst-országok egészségügyi együttműködése /1. rész/

1986. február 27. - csaknem száz téma szerepel a kgst-tagországok 1986-90. évi együttműködési tervében, amelyet nemrég hagyott jóvá a szervezet egészségügyi állandó bizottsága. mindenekelőtt az utóbbi években megkezdett tudományos kutatások; egészségügyi és orvostechikai fejlesztések folytatását irányozták elő, de további fontos feladatok megoldására is vállalkoztak.

két- illetve többoldalú együttműködéssel főleg korunk legveszedelmesebb betegségeinek a megelőzését és gyógykezelését kívánják elősegíteni. közös erővel küzdenek a szív- és érrendszeri betegségek ellen. a többi között újabb diagnosztikai módszereket dolgoznak ki a magas vérnyomás és az agyi erek megbetegedésének korai felderítésére. kutatják az infarktuson, valamint a szívműtéten átesett betegek rehabilitációjának további lehetőségeit. az együttműködést országunkban az országos kardiológiai intézet koordinálja. itt szovjet és ndk-beli módszerek alkalmazásával például meghonosították a szívkatóéteres - félsebészeti-eljárást amellyel az esetek kétharmadánál az infarktus kezdeti óráiban feloldható az elzáródás. sikeresen vezette be az intézet a ballonkatéteres kezelést a koszorúerek tágítására. ugyancsak szovjet, ndk-beli, valamint csehszlovák együttműködéssel folytatta a szívizom elváltozásainak rádióizotópos vizsgálatát. koordinálja a tagországok fiataljainak szív- és érrendszeri, valamint egyéb krónikus betegségei megelőzésére irányuló integrált program kidolgozását.

a rákbetegségek elleni küzdelemben folytatják a rosszindulatú daganatok kezelésére előállított készítmények hatásmechanizmusának vizsgálatát, ugyancsak magyar intézmény, az országos onkológiai intézet szakmai koordinálásával. ebben az intézetben ugyanis évek óta tevékenykedik a daganatgátló szerek kipróbálásával foglalkozó központ, amely az együttműködő partnereknek kipróbálásra továbbítja az új gyógyszereket, s összegzi, feldolgozza a vizsgálatok eredményeit. a tagországok ez ideig 10 gyógyszert, illetve gyógyszerkombinációt próbáltak ki és újabb 10 gyógyszert vizsgálnak jelenleg. /folyt. köv./  
me/li/cl  
00.16 270286 2140

sb0012 4 130 mtib1012

## kgst-országok egészségügyi együttműködése /2. rész/

a testvérországok kölcsönösen segítik a vesetranszplantációt is. az intertranszplant prágai számítógépes központja - ahol nyilvántartják a veseátültetésre váró betegek immunológiai adatait - tájékoztatja az érdeelt országot, ha valamelyik betege számára átültetésre alkalmas vese adódik.

országunk betegei is kapnak rendszeresen vesét az intertranszplant utján, miként mi is juttatunk vesét a többi országnak. tavaly magyarországon 80 veseátültetést végeztek, még egyszer annyit, mint öt évvel ezelőtt. hazánkban jelenleg mintegy 300 betegnek lenne szüksége egészséges vesére. a többi országban is sokkal több az igény, mint amennyi az átültethető vese, ezért igyekeznek az eddigeknél több ilyen szervet megmenteni a veseelégtelenség miatt szenvedő betegek számára. az egészségügyi minisztérium tervei szerint 1990-ig a nagyobb megyei és városi kórházakban is megszervezik az ugynevezett szervnyerő csoportot. ezek révén a tervidőszak végéig 50-60 százalékkal több hazai betegnek ültethetnek be egészséges vesét.

a kgst-tagországok tudósai egyebek között tovább vizsgálják a munkahelyi és környezeti ártalmak hatását az emberi szervezetre. tanulmányozzák a lakosság táplálkozási szokásait és egészségügyi állapota közötti összefüggéseket. a gyógyszerek vizsgálati módszereinek egységesítésére, valamint az új gyógyszerek közös vizsgálatára vonatkozó együttműködést is folytatják. e téren a nemzetközi koordinátor az országos gyógyszerészeti intézet. /folyt. köv./ me/li/cl  
00.17 270286 1618

sb0013 4 130 mtib1013

## kgst-országok egészségügyi együttműködése /3. rész/

az európai szocialista országok - köztük hazánk - szélesítik együttműködésüket a távoli testvérországokkal. az eddigeknél nagyobb mértékben vesznek részt kuba egészségügyi ellátásának fejlesztésében. vietnamban a malária kórokozó elleni küzdelmet segítik az ott működő nemzetközi kollektívában dolgozó szakértőkkel, valamint berendezésekkel, gyógyszerekkel. mongóliában a vírusos hepatitisz, az anya- és gyermek megbetegedések csökkentéséhez kívánnak hozzájárulni. /mti/  
me/li -ár cl olt  
00.17 270286 0619

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

## a nyárra készülnek a fürdők

1986. február 27. - bár ezekben a napokban téli az időjárás már a tavaszra készülnek a fővárosi fürdőigazgatóságnál. elkészültek a részletes tervek a nyitás előtti karbantartásra és az idei nagyobb felújítási munkákra.

az egyik legjelentősebb munka a gellért-fürdő négy víztároló medencéjének felújítása, a fürdőcsarnok festése, mázolása, a hiányzó ólomüvegek pótlása, a széchenyiben megújul a gyermekmedence, kicserélik a napozó burkolatát; megszépül a strand étterem terasza, és szeptember közepéig korszerűsítik az uszómedence világítását is. a margitszigeti palatinuson tatarozzák a főépület belső homlokzatát, s átfestik a napozóágyakat, a kerti padokat. a szabadság strandon - a népszerű dagályon - a téli épület fűtőhálózatát és a nyári öltözők vizesblokkjait teszik rendbe, és újraburkolják a gyógymedencét. a csillaghegyi strandon új burkolatot kap a napozóterasz, és új szűrő-forgató berendezést szerelnek fel a tavaszi nyitás előtt.

két kabinsor korszerűsítésén dolgoznak a közeli hetekben a római strandfürdőben, pünkösdfürdőn az üdülőépület belső festése, mázolása, burkolása a feladat, albertfalván pedig a felső kabinsor tetőszerkezetét javítják meg. mindezek mellett az idény előtti szokásos karbantartás részeként mindenütt átvizsgálják a szivattyukat, a villanymotorokat, a gépházi berendezéseket.

nemcsak az idényjellegű strandok adnak munkát a fürdőigazgatóság szakembereinek, hanem folyamatosan dolgoznak a karbantartók a télen-nyáron üzemelő fürdőkben is. így például a lukácsban felújítják az emeleti kabinsort és megerősítik a malómtó támfalát. a rudasban a nagymedence kőburkolata, az öltözőkből levezető lépcsők, a korlátok, az újpesti fürdőben a szivattyúk és egyéb gépészeti berendezések, a dandár utcai fürdőben a gőzosztály szellőztetési rendszere újul meg, s kijavítják az alagsori ajtókat, festenek, mázolnak.

a fővárosi fürdőigazgatóság az idén 50 millió forintot költ külső kivitelezők közreműködésével megvalósuló felújítási, fenntartási munkákra, a saját karbantartó részlege pedig mintegy 30 millió forintnyi munkát végez el. /mti/

i/kj/bc/gw olt  
00.18 270286 2150

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

## 153 milliós társadalmi munka zalaegerszegen

1986. február 27. - a zalaegerszegi városi tanács és a hazafias népfront összegezte a múlt évi településfejlesztési társadalmi munka eredményeit. eszerint a vállalati kollektívák és a lakosság 900 ezer társadalmi munkájával 153 millió forint értéket teremtettek. egyebek között lakossági összefogással épült meg több mint nyolc kilométer gázvezeték, 3 kilométer víz- és szennyvízvezeték, 4,5 kilométer út, elvégezték 16 kilométer földut karbantartását. a városszéli gébárti tónál, a népszerű kirándulóhelyen zuhanyzók és öltözők felállításával gyarapították a létesítményeket, a nyári napközis táborban lubickolókat építettek a gyerekeknek. /mti/  
tóa/kné/st/mz olt  
00.18 270286 0722

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

## köszömlén a tanácsülési napirendek

1986. február 27. - a tanácsi munka demokratizmusának a növelésére új módszert vezetett be szolnok város tanácsa: a testületi ülések elé kerülő anyagokat előzetesen hozzá férhetővé teszi a nyilvánosság számára. a városi tanács ügyfélszolgálati irodáján, valamint a város nagyobb könyvtáraiban bárki betekintést nyerhet az előterjesztésre kerülő programokba, és a nyilvános tanácsülésen el is mondhatja véleményét, észrevételeit vagy javaslatait.

a soron következő tanácsülés anyaga iránt különösen élénk a lakossági érdeklődés, hiszen ezuttal az 1986. évi működési, fenntartási, felújítási terv kerül napirendre. ekkor döntöttek a városi tanács egymilliárd százötvenmillió forintjának felhasználásáról, a fejlesztési lehetőségekről. /mti/

end/kné/st/mz olt  
00.19 270286 0813

-.-

sb0017 4 150 mtib1017

## korszerűbb román nyelvoktatás

1986. február 27. - a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola román tanszékén elkészült a magyarországi román nyelvoktatás fejlesztésének tervezete. az új koncepció az anyanyelv élő használatára épít, szakít az eddigi nyelvtanközpontu szemlélettel.

a tanszék 1955 óta képez román szakos általános iskolai tanárokat: évente öt-hat friss diplomás pedagógus hagyja el az intézetet. emellett az oktató és hallgatók egyaránt kiveszik részüket a tudományos munkából, főként a hazai román irodalmi hagyományok kutatásában értek el eredményeket. a nemzetiségi értelmiség kiforrálódását segíti a főiskolán működő román ifjúsági klub. /mti/

oláh f, st cl olt  
00.20 270286 0700

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

## történelmi sakk-készlet pécssett

1986. február 27. - különös sakk-készlet került a pécsi várostörténelmi és munkásmozgalmi múzeumba. figurái porcelánból készültek, s a hagyományos fehér-fekete szín helyett fehér és vörös színű csapatok foglalják el a kockákat.

a sakk-készlet megalkotója egyértelműen a forradalmi munkásság és az elnyomó uralkodó osztály képviselőit jelenítette meg a figurákban. a vörös hadállásban a parasztokat gyalogos vöröskatonák, a huszárokat lovas vöröskatonák képviselik. a bástya: munkásököl. a futó nyilvánvalóan agitátor, erre vall a figura kiáltására nyitott szája és a kezében lobogtatott ujság. a király: munkásember, a vállán kalapács. a királynő hiányzik a készletből, de párja alapján feltehető, hogy munkásasszony lehetett.

a fehérnek csapatában a parasztokat kakastollas csendőrök, a huszárokat pedig városi lovasrendőrök helyettesítik. a futó: püspök, fején a jellegzetes süveg, mellén a főpapi kereszt. a király egyenruhás bábu.

bezerédy győzőnek, a múzeum vezetőjének a véleménye szerint a sakk-készletet a pécsi zsolnay gyárban ismeretlen alkotó készítette, természetesen titokban. a munka mesterkézre vall, tökéletes a figurák megformálása, színezése és égetése. /mti/

igó/bné st cl olt  
00.20 270286 1257

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

## filmjeink a világban

1986. február 27. - öt produkció képviseli a magyar animációs filmgyártást a tamperei nemzetközi rövidfilmfesztiválon. a március 2-ig tartó esemény versenyében vetítik hegyi füstös lászló „egeresfilm”, varga csaba „augusztus sportol”, sarkantyú mihály „szirakuzai bolond”, zombori katalin „huzzák a nótánkat”, valamint fehér támas „endlösung”, című alkotását.

nemzetközi rövidfilmfesztiválon mutatják be a spanyolországi murciában reisenbüchler sándor „békéltető expedíció,” című rajzfilmjét. a szemlét március 3. és 8. között rendezik meg.

gemes józsef „daliás idők,” című produkciója szerepel március 3-9. között gentben a nemzetközi animációs filmfesztiválon. /mti/  
lg/bc/gw olt  
00:21 270286 0737

--

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshír!/  
ülést tartott a medosz központi vezetősége

1986. február 27. - csütörtökön ülést tartott a medosz központi vezetősége. kovács antal államtitkár az országos vízügyi hivatal elnöke beszámolt a testületnek a vi. ötéves terv eredményeiről és az ágazat terveiről. elmondotta, hogy az elmúlt öt évben 400 falusi vízmű épült és egymillió állampolgár jutott egészséges ivóvízhez. a mezőgazdasági területeken folytatódtak a korábbi években kezdett nagyszabású talajjavító munkák: együttesen mintegy 700 ezer hektáron korszerűsítették a talajerőgazdálkodást, ennek során megoldották a fölösleges víz elvezetését is. a vii. ötéves terv időszakában az eddiginél jobban előtérbe kerül a vízminőség javítása. /mti/  
jf/li li kz

10.16 270286 0728

--

sb0021 4 160 mtib1021 /közönségszolgálat/  
elmaradnak az előadások

1986. február 27. - a fővárosi operettszínházban február 27-én, csütörtökön és február 28-án, pénteken a hegedüs a háztetőn című előadás bessenyei ferenc betegsége miatt elmarad. helyette a bál a savoyban kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén március 7-ig visszaválthatók. /mti/  
kp/kö bc kz

10.16 270286 0358

--

04

sb0022 4 150 mtib1022 /gyorshir!/  
sajtótájékoztató az agrotek-nél

1986. február 27. - az idei mezőgazdasági gép- és növényvédőszer-ellátásról tájékoztatta csütörtökön az újságírókat kárpáti józsef, az agrotek mezőgazdasági termelőeszköz kereskedelmi vállalat vezérigazgatója.

elmondotta, hogy a gazdaságok az előregedett traktorok és arató-cséplőgépek pótlására a szocialista országok gyártmányaiból az idén 17-18 százalékkal több gépet, mint tavaly, pótalkatrészekből, gumibroncsokból pedig minden eddiginél nagyobb mennyiséget rendeltek, de a gyártók eddig csak viszonylag kis részét igazolták vissza a rendeléseknek. a hazai és a szocialista gyártású ékszíjakból az elmúlt évekénél jobb ellátást ígérték a gyárak. növényvédőszerből a korábbiaknál nagyobb választékot ajánlhat az agrotek ez évben a kistermelőknek és a nagyüzemeknek is. /mti/

fi rj sl kz  
10.17 270286 0846

*6 igényeltet*

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

elhunyt ruzsits józsefné

1986. február 27. - ruzsits józsefné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927-től volt a párt tagja, életének 77. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 6-án, csütörtökön 15 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/ rj bc kz  
10.36 270286 0340

-.-

sb0024 4 130 mtib1025

borbély sándor hazaérkezett csehszlovákiából

1986. február 27. - csütörtökön hazaérkezett budapestre borbély sándor, az mszmp kb tagja, a munkásőrség országos parancsnoka, aki csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága meghívására részt vett az 1948-as februári forradalom és a népi milícia megalakulása 38. évfordulóján rendezett ünnepségeken. borbély sándort fogadta mikulás beno, a cskp központi bizottságának titkára. az országos parancsnok prágában tárgyalt a munkásőrség és a népi milícia együttműködésének fejlesztéséről miroslav novakkal, a cskp kb tagjával, a csehszlovák népi milícia parancsnokával. részt vett és felszólalt a népi milícia mlada boleslavi skoda autógyárban működő egységének ünnepi állománygyűlésén és átadta a munkásőrség vándorzászlaját, amelyet a milicista egység az 1985-ben elért kiemelkedő politikai és kiképzési eredményeivel érdemelt ki. borbély sándort hazaérkezésekor a ferihegyi repülőtéren ondrej durej, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete fogadta. /mti/

rj bc rj kz  
11.20 270286 1052

-.-

sb0025 4 130 mtib1026

balesetek

1986. február 27. - kecskemét belterületén bán zoltán, 23 éves teherfuvarozó kisiparos, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárral közlekedő kovács lászló, 57 éves ápoló, helyi lakost, majd a helyszínről megállás és segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a baleset helyszínén tartózkodók közül többen üldözőbe vették és el is fogták bán zoltánt. a rendőrség őrizetbe vette.

tényőn lascsik józsef 51 éves gépkocsivezető, helyi lakos autóbusszal elütötte paár sándor 54 éves tsz-tag helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

komádiban harmati józsef 29 éves építésvezető, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárral közlekedő uszó istván 51 éves kőműves helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint harmati nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

*ok*

a ceglédi vasutállomáson vörös istván 45 éves szállításvezető, helyi lakos egy mozgásban lévő személyvonatról leugrott, a kerekek alá esett és a helyszínen meghalt.

x x x

budakeszi lakásán gyurjacsek istván 45 éves portás az ágyban dohányzott, elaludt; az ágynemű meggyulladt, a férfi füstmérgezésben meghalt.

/mti/

li bc rj kz  
11.25 270286 1346

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

kitüntetés /varga mihály/

1986. február 27. - az elnöki tanács varga mihály rendőrezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismerésül nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

rj/bc li kz  
11.56 270286 0265

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

a tolna megyei néb ülése - tömegközlekedés

1986. február 27. - tolnában korszerűbbé vált a tömegközlekedés az elmúlt öt év alatt, de még mindig nem jutott el a kellő szintre - állapította meg az a széles körű népi ellenőri vizsgálat, amelyet a szekszárdi volánnál, 13 vasutállomásnál, továbbá mezőgazdasági üzemekben és ipari vállalatoknál végeztek. a vizsgálat tapasztalatait szerdán vitatta meg szekszárdon tartott ülésén a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság.

az eredmények között említették, hogy az vi. ötéves tervidőszakban korszerű autóbusszpályaudvar épült pakson és dunaföldváron. megújította a vállalat a kocsiparkot, viszont a

u

járművek számát nem tudta növelni, ezért az utóbbi három évben fokozatosan csökkent a helyközi járatok száma, szinte már a tűréshatárig. grábócra és bátaapátiba például munkaszüneti napokon egyetlen autóbussz sem jár, de az 1986-87-es menetrendben már beállítanak egy-egy járatot ezekbe a kistalvába is. kritikus a helyzet, nagy a zsúfoltság a szekszárdi autóbusszpályaudvaron, amelynek átépítését és bővítését a vii. ötéves tervben akarják elvégezni.

a vasuti közlekedés színvonalát a megyében jelentősen emelte a budapest-pécs közötti vonal villamosítása, a többi vonalon pedig a vasuti kocsik cseréje. mint az ülésen elhangzott, sok utas kifogásolja, hogy a vasuti menetrend a legritkább esetben veszi figyelembe a helyi igényeket, a csatlakozási lehetőségeket, így ezzel is magyarázható a vonatok kihasználatlansága.

bejelentették a tanácskozáson, hogy a máv pécsi igazgatósága számos fejlesztési elképzelést dolgozott ki a vii. ötéves tervidőszakra. egyebek között tervezik a rétszilas-bátaszék vasutvonal korszerűsítését és számos állomásépület felújítását.

/mti/

gem/kjné/kö az kz  
12.15 270286 1760

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

székesfehérvári tanácsülés - városfejlesztés

1986. február 27. - csaknem hétszáz lakással, új oktatási intézményekkel, kollégiumokkal, városi uttorótáborral, új utakkal gyarapodik az idén székesfehérvár, - jelentették be a város tanácsának csütörtöki, a városfejlesztés idei feladatait megvitató ülésén. elmondták, hogy a városfejlesztésre 647,5 millió forintot költenek az idén. ebből az összegből egyebek között folytatják a lenin lakótelepi utak, járdák kiépítését, az öreghegyen kialakított telkek, valamint az ifjusági lakótelep közművesítését, a művelődési, oktatási intézményhálózat bővítését. elkészül a seregélyesi uti 16 tantermes szakközépiskola, s a hozzátartozó, 300 diákra méretezett kollégium, átadják a lenin lakótelepi új általános iskolát. nyáron már fogadja a pihenő gyerekeket a város nagyüzemeivel közösen felépített velencei uttorótábor.

u

az egészségügyi intézményhálózat negyven személyes szociális otthonnal bővül, a város épülő új lakótelepén gyógyszertárat nyitnak.

a közműrendszer fejlesztésének keretében máriavölgyben megkezdik az alapvezetékek kiépítését. /mti/  
dáv/fné -áz 11 ie  
14.08 270286 1135

--

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - hideg hétvége /1. rész/

1986. február 27. - nyugat- és közép-európa időjárását egy északnyugat-délkeleti irányban hosszan elnyúló anticiklon határozza meg. ennek területén nagy mennyiségű hideg levegő halmozódott föl, ezért az erős éjszakai lehülést követően általában napközben is fagypont alatt marad a hőmérséklet. hideg idő van a kontinens északi részén is. a finn-öböl térsége fölött örvénylő ciklon frontjai elsősorban a skandináv-államokban, valamint a szovjetunió európai területének északnyugati részén okoznak többfelé havazást, szélerősödést. egy másik alacsony nyomású légörvény hatására a pireneusi-félszigeten gyakran erősen felhős az ég, szóróványosan esőről, futó záporokról érkeznek jelentések. ez utóbbi ciklon péntek estig megközelíti hazánkat, azonban időjárásunkra várhatóan még nem lesz jelentős hatással, azaz egyelőre folytatódik a hideg idő.

magyarországon szerdán általában gyengén felhős, tulnyomóan napos idő volt. csupán egy-két helyen fordult elő hőszállingózás. a hőmérséklet csúcserőke szerdán 0 és -7 fok között váltakozott. csütörtök hajnalra pedig az ország legnagyobb részén -15, -21, délkeleten viszont -10, -14 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt általában derült idő volt. délkeleten viszont néhol rövid időre szállingózott a hó. a hőmérséklet 11 órakor az országban -6, -10 fok között ingadozott.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke -5,0 fok volt, ez 7,0 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapestben -6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1038 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

általában derült, napos idő lesz. délnyugat felől lassu felhősödés kezdődik, legfeljebb egy-egy hőszállingózás lehet. éjszaka néhány helyen köd képződik. többnyire gyenge, néha kissé élénk lesz a változó irányú szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -15, -20, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -2, -7 fok között alakul.

előrejelzés budapestre péntek reggelig:

derült, hideg idő várható, mérsékelt széllel. a hőmérséklet késő este -8, péntek hajnalban a belvárosban -10, külterületen viszont -14 fok körül várható. /folyt.köv./

kö sl ie  
14.19 270286 2388

--

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - hideg hétvége /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól keddig:

a nagy hideg megszűnik. kevesebb lesz a napsütés, nyugat felől fokozatosan megnövekszik a felhőzet, és többfelé várható hőszállingózás, a déli megyékben ónos szitálás.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -10, -15, majd -5 fok körül várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -1, -6 fok között, majd 0 fok körül lesz.

jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna budapestnél 152 cm, hőmérséklete 0,2 fok. /mti/  
kö sl ie

14.22 270286 0669

as

--

sb0031 4 130 mtib1033

kitüntetés /soltész istván/

1986. február 27. - az elnöki tanács soltész istvánt, a magyar nemzet főszervezőjét csaknem négy évtizedes kiemelkedő munkássága elismerésül - 60. születésnapja alkalmából - a szocialista magyarországi érdemrenddel tüntette ki.

a kitüntetést csütörtökön az mszmp kb székházában berecz jános, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt pozsgay imre, a hnf országos tanácsának főtitkára. /mti/

14.24. 270286 0464

-.-

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. február 27. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	2	fok,
london	2	fok,
oslo	0	fok,
stockholm	-2	fok,
helsinki	-5	fok,
berlin	-8	fok,
varsó	-8	fok,
leningrád	-6	fok,
moszkva	-9	fok,
kijev	-8	fok,
prága	-4	fok,
bécs	-4	fok,
róma	11	fok,
madrid	12	fok,
belgrád	-6	fok,
bukarest	-5	fok,
szófia	-3	fok,
athén	8	fok. /mti/

be/sl cl ie

14.26 270286 0872

as 14.10

-.-

sb0033 4 150 mtib1035

a bkr igazgatótanácsi ülése

1986. február 27. - csütörtökön tartotta ülését a bajai kukoricatermesztési rendszer fejlesztő közös vállalat igazgatótanácsa baján. sikeresnek értékelték a múlt év gazdálkodását, az aszályos év ellenére is a tervbe vett hozamokat takarították be a partnergazdaságok. a bkr 14 megyében 200 ezer hektáron irányítja az iparszerű szántóföldi növénytermesztést, ezertul csehszlovákiában 16500 hektáron termelik a kukoricát a bajai módszer szerint, és dolgoznak a rendszer szakemberei az ndk-ban és mexikóban is.

a rendszer taggazdaságai májor a kukorica társnövényeként tizenháromféle ipari és takarmánynövényt termelnek. az ülésen megállapították, hogy biológiai, műszaki felkészültségük még igér tartalékokat; a bkr-nél ezért tovább fejlesztik a termőhelyi és fajtakutatásokat, és dolgoznak a kukoricatermelés jövedelmezőségének növelésén. a hozam, illetve a beltartalmi érték növelésére nagyobb mértékben alkalmazzák az új hibrid fajtákat. folytatják a homokterületek intenzív szántóföldi hasznosítását, a gyepfelújításokat, továbbra is ellátják a partnergazdaságok gépeinek garanciális javítását, szervizét, és 24 órán belül készek bármilyen alkatrész cseréjére a legtávolabbi gazdaságaikban is.

a bkr tavalyi nyereségének mintegy 40 százalékát osztja fel a taggazdaságok között, a többit a rendszer technikai fejlesztésére, a szolgáltatások bővítésére fordítják. /mti/

László/bné/az/mz ie

14.30 270286 1445

as 14.10

-.-

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

környező országok időjárása

1986. február 27. - a környező országok határmenti körzetinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

fokozatosan megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb havazás várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok, szombaton hajnalban -7 és -12 fok.

csehszlovákia:időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék <sup>(még)</sup> nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután -3 és -8 fok, szombaton hajnalban -10 és -15 fok.szovjetunió:

általában kevés felhő, csapadék nélkül. a hőmérséklet pénteken kora délután -4 és -9 fok, szombaton hajnalban -13 és -18 fok.

románia:

derült, száraz idő. a hőmérséklet pénteken kora délután -3 és -8 fok, szombaton hajnalban -13 és -18 fok.

jugoszlávia:

nyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, nyugaton már kisebb havazás lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és -7 fok, szombaton hajnalban -8 és -13 fok. /mti/

be/sl li ie  
14.32 270286 1059as 17<sup>10</sup>

-.-

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

hőjelentés /1. rész/

1986. február 27.

magyarországon:

szabadsághegy	19 cm,
dobogókő	38 cm,
nagyhideghegy	70 cm,
kékes	64 cm,
galyatető	75 cm,
bánkut	75 cm,
farkasgyepű	27 cm,
árpádtető	34 cm,
királynét	20 cm,

külföldön:  
csehszlovákia:

csorba-tó	120 cm,
lommici-csucs	144 cm,
donovaly	125 cm,
chopok	150 cm,
tátralomnic	50 cm,

Lengyelország:

zakopane	45 cm,
kasprowy-csucs	106 cm,

románia:

omul-csucs	84 cm,
predeal	37 cm,

jugoszlávia:

szarajevó	290 cm,
maribor	110 cm,
bled-pakljuka	150 cm,
bohinj-vogel	285 cm,
bled-zatrnik	100 cm,

/folyt. köv./ sl cl  
14.36 270286 0890as 17<sup>10</sup>

-.-

sb0036 4 150 mtib1038

## csongrád megyei teszöv-tanácskozás - kukoricatermesztés

1986. február 27. - a csongrád megyei termelőszövetkezeti szövetség elnökségének csütörtöki ülésén a kukoricatermesztés helyzetét tárgyalták meg.

az utóbbi három aszályos esztendő csongrádban kedvezőtlenül befolyásolta a fontos takarmánygabona termesztését. az alacsony terméshozamok nagy mértékben csökkentették a növény jövedelmezőségét, emiatt csaknem 10.000 hektárral, vagyis 20 százalékkal zsugorodott a vetésterület.

az 1985 elején hozott központi intézkedések csak ott hoztak eredményt - állapították meg, ahol a legaszályosabb években sem csökkentek számottevően a terméshozamok. ilyenek a tiszta-völgyi mélyfekvésű, magas talajvízszintű területek, amelyeken a szárazságban is megélt a kukorica. az öntözési adottságokkal rendelkező gazdaságok tavaly már megfelelő eredményt produkáltak: a szentes környéki tsz-ek hektáronként 7 tonnás átlaghozamot értek el, 15 százalékkal többet, mint az előző esztendőben. a Mindszenti Lenín tsz-ben tavaly a mesterséges csapadékkal elárasztott silókukorica olyan szépen fejlődött, hogy 100 hektárról csöves tengeriként takaríthatták be, és így értékesebb takarmányt nyertek.

a terület egyöntetű megállapítása szerint az idén növekszik csongrádban a kukorica-vetésterület.

hangsúlyozottan esett szó a tanácskozáson a termesztési technológiában rejlő lehetőségek jobb kihasználásáról. a termelési költségek tovább csökkenthetők, ha a gazdaságok pontosan alkalmazzák az előírt, területük adottságaihoz igazított agrotechnikát. a talajtápanyag-vizsgálatokkal megállapított mennyiségű és összetételű műtrágyát kell felhasználni. az ágazat jövedelmezőségét kívánják javítani azzal is, hogy a különböző vidékeken az ottani éghajlati és talajviszonyokhoz legjobban alkalmazkodó kukoricafajtákat termelik.

/mti/

tób/az/mz 1e

14.42 270286 1860

as 14.12

-.-

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

## hőjelentés /2. rész/

## ausztria:

mu'rau	250 cm,
graz-schöckl	160 cm,
semmering	220 cm,
st. corona	140 cm,

## bulgária:

borovec	53 cm,
vitosa-aleko	160 cm,
pamparovo	100 cm. /mti/

st cl 1e  
14.43 270286 0299

-.-

sb0038 4 150 mtib1040

## a medosz kv ülése

1986. február 27. - a vízügyi ágazat helyzetét elemezte a medosz központi vezetősége csütörtöki ülésén. a területet Kovács Antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke tájékoztatta az elmúlt öt év eredményeiről és a hetedik ötéves tervben előirányzott feladatokról.

mint elmondotta, 1981-85 között 400 vízmű épült a falvakban és újabb 1 millió állampolgár jutott egészséges vezetékes ivóvízhez. a mezőgazdasági meliorációs munkákban is jelentős részt vállaltak a vízügyi szakemberek: a hatodik ötéves terv időszakában összesen 700 ezer hektáron végeztek meliorációt, ezzel kapcsolatban az ugynevezett főművek és a vízlevezető csatornák, továbbá más vízügyi létesítmények építésén dolgoztak. munkájuk nyomán javult talaj termőképessége. az elkövetkező években ezért is további erőfeszítéseket tesznek a termőföldek javítására, védelmére. a tervek szerint öt év alatt 900 ezer hektáron végeznek majd különféle munkákat a talajok javítására, a főműhálózat és a csatornarendszer kiépítésével. az államtitkár elmondotta, hogy a hetedik ötéves terv időszakában a vízgazdálkodás fejlesztési programjaira 88 milliárd forintot költenek. folytatódnak a korábbi években megkezdett

as 14.12

1986.02.27.

programok, így például további 450 falusi település kap vezetékes vizet. a tervidőszakban a korábbinál nagyobb összegeket költenek a szennyvisztisztító-kapacitás bővítésére.

mind nagyobb hangsúlyt kapnak az ágazatban az új tudományos és műszaki eljárások, a mikroprocesszoros folyamatirányító programok és rendszerek már több mint 200 helyen segítik az irányító szakemberek munkáját, üzemi alkalmazásra szánják az új biológiai nitrátmentesítési technikát, mindinkább elterjednek a korszerű építő- és fenntartógépek a vizgazdálkodásban. /mti/

jf/cl/mz 1e

14.46 270286 1782

sb0039 4 150 mtib1041

intenzív gabonatermesztési rendszer számvetése

1986. február 27. - a dunától keletre eső országrész mezőgazdasági termelésének egyik szervezője, a gabona- és ipari-növények termelési rendszer /gitr/ csütörtökön a rákóczi falvai rákóczi termelőszövetkezet szajoli üzemejében rendezte igazgatói tanácsulását.

a rendszer nagy erőssége a mezőgazdasági üzemek technikai ellátása, az intenzív gabonaprogram végrehajtásához tavaly 180 millió forint értékű importgépet adtak át a partnergazdaságoknak, megszervezték a javító szolgálatot és az alkatrészellátást, az idén tovább korszerűsítik a gépforgalmazást, mivel a mezőgazdasági üzemekben amortizálódott gépek pótlásához nincs elegendő pénz, lízing-szerződést készítettek elő a rába magyar vagon- és gépgyárral, valamint az általános vállalkozási bank részvénytársasággal, a lízing-ügylet keretében a rendszer nyolcvan-százötven millió forint értékű gépet vesz bérbe kedvező feltételek mellett, öt évi időtartamra, a bérbevett gépeket kihelyezik az igénylő partnergazdaságokba, megszervezik azok granciális javítását, gondoskodnak az alkatrészellátásról. /mti/

end/kné,ká/gw 1e

15.11 270286 1143

As 17/10

1986.02.27.

sb0040 4 160 mtib1042

kórházlátogatási tilalom komárom megyében is

1986. február 27. - az elmúlt napokban lényegesen emelkedett az influenzás megbetegedések száma komárom megyében, a legtöbben a megyeszékhelyen, tatabányán és komárom városban betegedtek meg, az influenzában szenvedők több mint egyharmada gyermek.

az influenzás megbetegedések halmozott előfordulása miatt a megyei tanács vó egészségügyi osztályának vezetője február 27-től látogatási tilalmat rendelt el komárom megye valamennyi kórházában. /mti/

pil/wné,ká/gw 1e  
15.12 270286 0530

sb0041 1 130 mtib1043

ülést tartott a minisztertanács

1986. február 27. - a kormány tájékoztatási hivatal közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén rendeletet hozott az építéstervezési jogosultságról, az új jogszabály az eddigieknél jobban érvényesíti a szakmai felkészültség és hozzáértés követelményét, elősegíti az építéstervezési tevékenység színvonalának emelését, a vállalkozói szemlélet kibontakozását és versenyhelyzetet teremt az építéstervezés területén, az építetők érdekeit szolgálja, hogy bővülnek a kisvállalkozások és a magánszemélyek tervezési lehetőségei is.

a kormány megerősítette a tudománypolitikai bizottságnak a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés infrastruktúrája fejlesztéséről hozott határozatát, amely a kutatói tevékenység segítségét és a tudományos eredmények gyakorlati hasznosítását szolgálja, a VII. ötéves tervidőszakban a tudományos kutatás infrastruktúrája fejlesztésének súlypontjait az információszolgáltatások kiépítése, a műszerellátottság javítása, a kísérleti műhelyek és üzemek létrehozása, a szabványosítás, az iparjogvédelem hátterének erősítése, az automatizált műszaki tervezés eszközellátottságának javítása képezi. /mti/

-ár/mz 1e

15.18 270286 1195

17/10

sb0042 1 150 mtib1044

az építéstervezési jogosultság új szabályai /1. rész/  
*(és összetételének megváltoztatásával)*

1986. február 27. - az építési feladatok méreteinek, az épületfelújítások, rekonstrukciók előtérbe kerülésével és a lakossági megbízások növekedésével megváltoztak az építéstervezési munka iránti igények. ezekbe a munkákba a nagy tervezővállalatok mellett sok kisvállalkozás is bekapcsolódott, erősödött közöttük a verseny. a kisvállalkozók esélyeit azonban sok indokolatlan kötöttség rontotta, az építetők pedig nem lehettek biztosak abban, hogy a kapott tervek megfelelnek-e a követelményeknek. ezen a helyzeten változtat a minisztertanács mostani rendelete az építéstervezési jogosultság új szabályaival. az építéstervezésben a nagy és a kisvállalkozásokra is egységes szakmai, működési feltételeket állapított meg, tehát egyenlő tervezési esélyeket adott a vállalkozók közötti versenyre. megszüntette azokat a korlátozásokat, amelyek az építéstervezési jogosultság mértékét a vállalkozási formákhoz - vállalat, szövetkezet, kisközségi vállalat, leányvállalat stb. - kötötte. az új rendelet a tervezők szakértelmét sorolja első helyre, ezért építéstervezési jogosultsággal csak azok a vállalatok, szövetkezetek, költségvetési szervek, szakcsoportok rendelkezhetnek, amelyek főállásban foglalkoztatnak ilyen jogosítványú tervezőket, vezető tervezőket. az építéstervezési jogosultság kritériumait a minisztertanács rendeletével együtt, megjelenő külön jogszabály határozza meg a felsőfokú szakképesítés és a szakmai gyakorlat, valamint a vezető tervezővé történő minősítés alapján.

a minisztertanács rendelete jelentősen növeli a magántervezők és társaságak tervezési lehetőségeit. a magántervezők társaságainak a hatásköre lényegében korlátozás nélkül kiterjed a lakosság alapfokú ellátását szolgáló kereskedelmi, művelődési, egészségügyi épületek, az ehhez kapcsolódó létesítmények tervezésére és az építmények felújítási munkáira is. /folyt. köv./

sb/tr/mz

15.21 270286 1948

*1410*

-.-

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. február 27.

érvényben: 1986. február 28-án

devizanev	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6734,90	6741,64	6748,38
ausztrál dollár	3180,15	3183,33	3186,51
belga frank	100,06	100,16	100,26
dán korona	555,16	555,72	556,28
finn márka	899,55	900,45	901,35
francia frank	666,19	666,86	667,53
holland forint	1814,43	1816,25	1818,07
japán yen /1000/	252,73	252,98	253,23
kanadai dollár	3226,89	3230,12	3233,35
kuvaiti dinár	16065,66	16081,74	16097,82
norvég korona	653,68	654,33	654,98
nszk márka	2049,16	2051,21	2053,26
olasz lira /1000/	30,07	30,10	30,13
osztrák schilling	291,78	292,07	292,36
portugál escudo	31,30	31,33	31,36
spanyol peseta	32,38	32,41	32,44
svájci frank	2421,68	2424,10	2426,52
svéd korona	635,40	636,04	636,68
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4522,48	4527,01	4531,54
ecu /közös piac/	4421,67	4426,10	4430,53 /mti/
fé end sl cl ie			
15.25	270286	1214	

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

a kongresszusi verseny első eredményei /1. rész/

1986. február 26. - meghozta első jelentős eredményeit az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére kibontakozott szocialista munkaverseny. az egyik az almásfüzitői timföldgyár eseménye. e dunántúli nagyüzem dolgozói már a múlt évben bejelentették, hogy a kongresszus tiszteletére viszonylag rövid idő alatt megteremtik egy újfajta, az eddiegiéktől eltérő fizikai tulajdonságokkal rendelkező timföld gyártásának feltételeit. a változtatást a szovjet kohók környezetvédelmi okok miatt kérték. az újfajta, a korábbinál nagyobb szemcseméretű alapanyag ugyanis a kohósítás közben jobban megköti a gázokat, s így az alumíniumkohók kevésbé szennyezik környezetük levegőjét. a verseny eredményeként a szovjetunióba

*1410*

szállított összes almaszfűzitőti timföldnek a fele már az idén nagy szemcseméretű lesz, s a későbbiekben fokozatosan tovább növelik az arányát.

a közelmúltban meghosszabbított és kibővített magyar-szovjet timföld-alumíniumipari egyezmény valóraváltásából is nagy feladatok hárulnak az almaszfűzitő gyár dolgozóira. az egyezmény szerint az eddigi évi 330.000 tonna helyett a vii. ötéves terv minden esztendejében 530.000 tonna timföldet szállítunk a szovjetunióba, s ennek jelentős részét almaszfűzitőről.

a ganz danubius óbudai gyáregységében megkezdődtek egy új konstrukciójú szibériai tolóhajó prototípusának üzemi próbái. a gyár 11 szerelő szocialista brigádja az almaszfűzitőiekhez hasonlóan már korábban felajánlást tett az szkp xxvii. kongresszusa tiszteletére, s ebben többek között arra tették ígéretet, hogy a hajót már az első negyedév végéig átadhatják szovjet partnerüknek. a tolóhajót már a múlt év decemberében vízre bocsátották. gyors ütemben elvégezték a még hátralévő vasszerkezeti szereléseket, helyükre kerültek a különféle berendezések, most pedig megkezdődött a körülbelül egy hónapig tartó üzemi próba. ezt követően befestik a hajót és előkészítik a szállításra. az új típus elődeinél erősebb szerkezeti egységekből készült motorjának teljesítménye is nagyobb, mint a korábban gyártott tolóhajóké, a vezérlése pedig elektronikus. az óbudai brigádok az angyalföldi gyáregység brigádjaival közösen rövidesen megkezdik egy másik vállalatuk teljesítését: egy 16 tonnás uszódaru szerelésének meggyorsítását. /folyt. köv./

15.26 270286 2320

sb0045 1 150 mtib1047

az építéstervezési jogosultság új szabályai /2. rész/

a minisztertanács rendelete ez év július 1-én lép hatályba, de átmenetileg a korábbi rendelkezéseket kell alkalmazni az 1987. január 1. előtt kötött szerződések szerint végzett, vagy addig megkezdett építéstervezési munkákra.

az építéstervezési jogosultság részletes feltételeit az építésügyi és városfejlesztési miniszter rendelete és annak mellékletei szabályozzák. ezekből kitűnik, hogy a vezető tervezőnek minősített szakember saját szakterületén bármilyen összetett építéstervezésre jogosult. a kevesebb szakmai gyakorlattal rendelkező tervező meghatározott kisebb feladatok elvégzésére illetékes, pedig még szűkebb körű, hasonlóképpen szabályozza a

az üzememlék építéstervezési jogosultsága

miniszteri rendelet a magántervezők és társaságaik építéstervezési tevékenységének, és a magántervezői névjegyzékbe történő felvétel feltételeit is. az a szakember ugyanis, aki nem szerepel a névjegyzékben - a vállalati gazdasági munkaközösségek tagjainak kivételével - nem folytathat magántervezési tevékenységet.

a környezet-formáló, a harmónikus városkép-alakítás érdekében a terveket is nagyobb hozzáértéssel kell elbírálni. az építési engedélyeket kiadó elsőfokú építésügyi hatóságok jelentős része azonban szakmailag még nincs felkészülve erre a feladatra. ennek ellensúlyozására az építésügyi és városfejlesztési miniszternek ugyancsak mostani rendelete szerint építéstervezői szakértői bizottságok alakulnak a fővárosi, a megyei és a megyei jogú városi tanácsok építésügyi hatóságai mellett. ez a rendelet is a többi új jogszabállyal együtt, július 1-én lép hatályba. /mti/

sb/tr/sl/mz 1e

15.29 270286 1636

sb0046 4 150 mtib1048

a kongresszusi verseny ... /2. rész/

a dunántúli kőolajipari gépgyár éves feladatainak határidő előtti teljesítésére tett felajánlással kapcsolódott be a versenybe. dolgozói többek között azt vállalták, hogy évi áruértékesítési tervüket már december közepére teljesítik, mindvégig kiemelten kezelik exportmegrendeléseik, közöttük a szovjet megrendelések teljesítését. a szovjet ipar számára készülő különféle olajipari berendezéseket a szerződésben vállalat november vége helyett már november 7-ig elszállítják. közöttük vannak azok az új tervezésű, 600 és 800 milliméter átmérőjű, nagynyomásálló gömbcsapok, amelyeket az összefogás gázvezeték építéséhez használnak majd fel. /mti/

15.30 270286 0715

1710

sb0047 4 130 mtib1049

## békéscsabai program

1986. február 27. - a békéscsabai városi tanács csütörtökön tárgyalta meg a város középtávu tervét.

a megyeszékhely az új tervidőszakban megközelítően 6 milliárd 270 millió forinttal gazdálkodik. ennek felhasználásával egyebek között 3000 lakás építését tervezik, amelyből több mint 1000 magánberuházásban valósul meg. tervbe vették a belvárosi foghíjak beépítését. az egészségügyi beruházások közül kiemelkedik a békéscsabai kórház és rendelőintézetek műszerezettségének javítása, újabb gépek beszerzése.

a következő 5 évben folytatják békéscsabán a felszíni vízelvezetési rendszer gerincvezetékeinek építését, ami a kereskedelmet illeti, elsősorban a munkások által lakott peremkerületek boltihálózatát kívánják fejleszteni.

évtizedes gond a városi ivóvíz minőségének javítása. a békéscsabai tanács ezért több mint 129 millió forinttal járul hozzá a közép-békési kistérségi vízműrendszer beruházáshoz, amely az említett célt szolgálja.

a tervidőszakban célszerűnek ítélik 60 általános, illetve közép fokú iskolai tanterem megépítését. a prognózis szerint a következő években ugyanis jelentősen növekszik az iskolás korú gyerekek száma a városban és környékén. /mti/

bty/bemé, ká/gw 1e  
15.33 270286 1247

-.-

sb0048 4 130 mtib1050

## ujoncok bevonulása

1986. február 27. - a magyar néphadsereg ez évi tervének megfelelően szerdán és csütörtökön vonultak be a hadköteles fiatalok sorkatonai szolgálatuk teljesítésére. a bevonulókat a fővárosi és vidéki gyülekezési helyeken a párt- és tömegszervezetek képviselői bucsúztatták. az ujoncok már megérkeztek szolgálati helyükre, ahol a beöltözés, elhelyezkedés, valamint az első ismerkedés után rövidesen megkezdődik katonai kiképzésük.

a most bevonult fiatalok először március 9-én fogadhatják látogatásra hozzátartozójukat az alakulatuknál. /mti/

mz/-ár/gw 1e  
15.35 270286 0593

-.-

sb0049 4 130 mtib1051

a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés infrastruktúrája /1. rész/

1986. február 27. - a tudománypolitikai bizottságnak a kormány által megerősített határozata kiemeli: a kutatás-fejlesztési infrastruktúra korszerűsítése hosszú távu folyamat. a vii. ötéves terv időszakában mindenképp azoknak a fejlesztéseknek adnak elsőbbséget, amelyek elősegítik a tudományos eredmények megszületését, eredményeik hasznosítását. az egyik legfontosabb tennivaló a korszerű elektronikus információs kapcsolatrendszer kiépítésének gyorsítása és az elsődleges bázisának, a hagyományos könyvtári rendszernek a fejlesztése. a korszerű rendszer információkat szolgáltat a kutatás fejlesztéséhez, szervezéséhez, irányításához, hozzásegíti a kutatókat tudományos folyóiratok, kutatási jelentések kivonatához, szabadalmakhoz, szabványokhoz, valamint a dokumentumok cseréjéhez. az információs szolgáltatások megvalósításához feltétlenül szükséges nagy hatósugarú, szolgáltatást adó számítógép-hálózat kialakítása; ez a nemzetközi kutatás-fejlesztési együttműködés alapvető feltétele. az mta kutatóintézeteinek együttműködésével már létrejött az akadémiai számítógép hálózat, amely magja lehet a jelentős szolgáltatásokat nyújtó számítógép-hálózatnak. az információs adatbankok kiépítéséhez nagyszámú számítógépes rendszerekre van szükség; a nagyobb intézményekben helyi hálózatok, a kutató-fejlesztői munkahelyekre személyi számítógépek, illetve munkahelyek telepíthetők.

a számítógép-hálózatra épített korszerű információs rendszer egyik alapja a továbbiakban is a könyvtári állomány. éppen ezért szükséges a szakkönyvtárak számítógépes adattárának kialakítása, a regionális szakkönyvtárak, a szaknyilvántartási rendszer, illetve a meglévő adatbankok fejlesztése és újak létesítése. /folyt. köv./

me/kö/gw  
15.45 270286 1807

1710

-.-

sb0050 4 130 mtib1052

a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés... /2. rész/

a kutatások színvonalának és eredményességének egyik alapvető tényezője a műszerbázisok kiépítése, a meglévők korszerűsítése, a mérésügyi és minőségvédelmi intézmények műszerezettségének javítása. kezdetben azokat a meglévő regionális műszercentrumokat szükséges továbbfejleszteni, amelyek magas szintű, tudományos szakembergárdával rendelkeznek és képesek környezetük mérési igényeit teljesíteni. újabb regionális centrumok létrehozása ott célszerű, ahol a tudományos kutatás és fejlesztés ezt alapvetően igényli, és a személyi, tárgyi feltételek megteremthetők.

a kutatás-fejlesztési tevékenység javításának elengedhetetlen feltétele olyan kísérleti műhelyek és üzemek kiépítése, amelyek magas technológiai szinten és a szokottnál gyorsabban előállíthatnak a kísérleti munkához szükséges anyagokat, alkatrészeket, szerszámokat, berendezéseket. célszerű lenne az eredmények hasznosítását segítő új szervezetek - többek között tudományos parkok - létesítése is. a kutatóhelyek és vállalkozók együttműködve pályázhatnak az ilyen innovációs parkok felszereléséhez szükséges, beruházások támogatására.

a nemzetközileg is elismerten magas színvonalú magyar szabványügy fejlesztése érdekében kívánatos a hazai és a nemzetközi szabványok információs rendszerének kialakítása is. /folyt. köv./

me/kö cl  
15.46 270286 1376

sb0051 4 130 mtib1053

a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés... /3. rész/

magyarország aktiv iparjogvédelmi együttműködést folytat mind a szellemi tulajdon világszervezete, mind a kgst keretében. a hazai iparjogvédelmi információs rendszer alapja, az országos találmányi hivatalhoz tartozó szabadalmi tár gyűjteménye azonban elmaradott az ország gazdasági-műszaki fejlettségi szintjéhez képest. ezért az iparjogvédelem fejlesztésének alapvető feltétele a korszerű szabadalmi tár, információs rendszer megteremtése.

a kormányúléseken megerősített határozat előírja azt is, hogy az omfb és az mta az év közepéig dolgozzon ki részletes programot a fejlesztési főirányok megvalósítására; majd az érdekeltek bevonásával szervezze meg a végrehajtást is. /mti/

me/kö/-ár/gw 1e  
15.50 270286 0843

sb0052 4 130 mtib1054

szabó istván tolna megyében

1986. február 27. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke csütörtökön tolna megyébe látogatott. szekszárdon, a megyei pártbizottság székházában tolna megye párt- és állami vezetői fogadták, majd péter szigfrid, az mszmp megyei bizottságának első titkára tájékoztatta a terület elmúlt évi eredményeiről, s a további tervekről.

a politikai bizottság tagja ezután felkereste a szekszárdi husipari vállalatot, ahol hartman lajos igazgató és merk jános, a pártvezetőség titkára adott tájékoztatást a husüzem tevékenységéről. elmondták, hogy a magyar husipar legújabb létesítményét igen korszerű berendezésekkel szerelték fel, így az messzemenően elegend tud tenni az exportkövetelményeknek. az évi 550 ezer sertés és 45 ezer vágómarha feldolgozására képes nagyüzem-termékeinek 60 százalékát exportálják. az idén a szovjet export a tavalyinak másfélszeresére emelkedik. jelentős szerepet vállal a szekszárdi husüzem a hazai ellátásban, tőkehurst és huskészítményeket még a fővárosba is szállít.

szabó istván tolna megyei látogatása szekszárdi aktívulással zárult. időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekről tájékoztatta a tolna megyei mezőgazdasági nagyüzemek és mezőgazdasági jellegű intézmények vezetőit. /mti/  
gem/kjné,ká/gw 1e  
15.54 270286 1340

sb0053 4 130 mtib1055

pál lénárd a vii. kerületben

1986. február 27. - pál lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön a főváros vii. kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottság székházában nádasdi józsef első titkár és németh péter tanácselnök fogadta, s tájékoztatta az erzsébetváros gazdasági és politikai életéről.

ezt követően pál lénárd a 30. számú ipari szakmunkásképző intézet szakmai, tanulmányi és közéleti munkájával ismerkedett meg. a kb titkára ezután megtekintette a városrész egyik rehabilitációs tömbjének befejező munkálatait, a felújított lakásokat.

*[Handwritten signature]*  
1710

pál Lénárd programja a szeptemberben immár 200. tanévét kezdő állatorvostudományi egyetemen folytatódott. Kovács Ferenc rektor és Horváth György párttitkár tájékoztatták az egyetem életéről, az állattenyésztés, az állategészségügy, valamint az élelmiszeripar gyakorlati és kutatási területein elért eredményekről. A látogatás utolsó állomásán, a vetőmagtermelő és értékesítő vállalatnál a kb. titkára a vállalat kutató műhelyeiben végzett tudományos munkával ismerkedett; majd a tudományos kutatás időszzerű kérdéseiről folytatott kötetlen eszmecsere a vállalat és az állatorvostudományi egyetem vezetőivel, kutatóival. /mti/

kj/li/-ár/mz 1e

15.56 270286 1240

-.-

sb0054 4 150 mtib1056

agrotek-sajtótájékoztató /1. rész/

1986. február 27. - a tavalyinál több és jobb minőségű gép, illetve eszköz forgalmazására készült fel az importtermékekkel foglalkozó agrotek mezőgazdasági termelőeszköz-kereskedelmi vállalat - jelentette be Kárpáti József, az agrotek vezérigazgatója csütörtöki sajtótájékoztatóján. *llc*

a mintegy 24,5 milliárd forintos forgalmon belül az előregedett traktorok és arató-cséplő gépek pótlására a szocialista országok gyártmányaiból a tavalyinál 17-18 százalékkal többet igényeltek tőlük a gazdaságok.

a legnagyobb számban szovjet mtz-traktorokat rendeltek; 2900 vontató szállítására már megkötötték a szerződést, s további 900 megvásárlásával is számolnak. más traktorok behozatalával kapcsolatban elmondotta, hogy a jumz-típusból 200, a t-25a, a t-130, a zetor-6211 és a zt-323 erőgépekből összesen több mint 800 érkezik. szükség szerinti mennyiségben szerzik be a nagyobb kategóriájú gépeket, így a k-701a traktort, s tárgyalnak a t-150k és a zetor 161-45 behozataláról. a termelési rendszerek taggazdaságai az intenzív gabonatermelés program keretében 24 fiat, 200 john deere traktort és 270 claas kombájnt vásárolhatnak meg.

az agrotek a munkagép-park gyarapítására 45 korszerű cukorrépa-vetőt, s a tavalyinál négyszer több, összesen 400 spc-6m kukoricavetőgépet hoz be. ausztriából 180 rainstar öntözőberendezést importálnak, s ez önmagában több mint 11 ezer hektár korszerű öntözésének a lehetőségét teremti meg.

az alkatrészellátás javítására az agrotek számos gép cseredarabjainak gyártásával az idén is hazai üzemeket biz meg, s így várhatóan a tavalyihoz hasonló ellátásra számíthatnak a termelők.

erőfeszítéseket tesznek a gumibroncs-ellátás javítására. az igen keresett 825x20-as méretű tehergépkocsi gumikból az éves igény 40 százalékat, más méretűekből a rendelt mennyiség 95-96 százalékat igazolta vissza a taurus gumipari vállalat. néhány gumiköpeny-típus az idén is hiányozni fog a kereskedelem kínálatából.

zavartalanak ígérkezik a növényvédőszer-ellátás. az első félévben 2 milliárd 100 millió forint értékű terméket hoznak be külföldről. bővítik a gabona és a napraforgó gyomirtó szereknek választékát, s új készítményeket hoznak forgalomba a zöltségfélék növényvédelmére. a kistermelők megkedvelték a bancol nevű, burgonyabogár elleni szert, ebből a tavalyinál nagyobb mennyiség kerül az üzlettekbe, így az agrotek budapesti nemrég megnyitott mintaboltjába is. /folyt. köv./ fi jf cl 1e

16.04 270286 2486

-.-

sb0055 4 150 mtib1057

agrotek-sajtótájékoztató /2. rész/

műtrágyából lesz elegendő: a nitrogén hatóanyagú tápanyagból és karbamidból is többet rendeltek, mint amennyit a gazdaságok igényeltek. a foszfor és a kálium tartalmu műtrágyákból, valamint levéltrágyákból sem lesz hiány. /mti/

fi cl jf 1e

16.05 270286 0291

1720

-.-

1720

1986.02.27.

sb0056 4 130 mtib1058

Leégett az üzemépület tetőszerkezete

1986. február 27. - szerdán éjszaka röviddel éjfél előtt, eddig ismeretlen okból jelentős kárt okozó tűz keletkezett budapesti, az erdőrt 16-os számú műszaki szolgáltató üzemében, a VIII. kerület asztalos sándor utca 7. szám alatt, az 1.200 négyzetméter alapterületű földszintes üzemépület tetőszerkezete 800 négyzetméter felületen leégett, a helyiségekben tárolt faanyagok és gépek jelentős része tönkrement, a nagy erővel helyszínre érkezett tűzoltó egységek a lángokat rövidesen megfékezték, személyi sérülés nem történt, a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálatát a tűzoltóság és a rendőrség megkezdte. /mti/

tr/-ár/mz 1e

16.06 270286 0685

-.-

sb0057 4 150 mtib1059

a bányászszakszervezet központi vezetőségének ülése

1986. február 27. - a bányaiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtökön ülést tartott, a testület kegyelettel emlékezett meg a mecseki szénbányák vasasi bányaiüzemében történt omlásban hősi halált halt magyar és lengyel bányászokról.

az ülésen a bányászati iparágak idej terveiről és a szakszervezet mozgalmi tennivalóiról tárgyaltak, a testület megállapította, hogy a bányászati idej tervei teljesíthetők, de ehhez még többet kell tenni a tartalékainak feltárásáért és hasznosításáért, a testület felhívta a bányák szakszervezeti szerveit és aktivistáit, hogy nyújtsanak több segítséget a hasznos kezdeményezések megvalósításához, szorgalmazzák például azoknak a korszerű munkarendeknek az elterjesztését, amelyek a nagy értékű berendezések jobb kihasználását és egyúttal ezek folyamatos ápolását, karbantartását is lehetővé teszik, keressenek megoldásokat arra, hogy a főmunkaidő jobb kihasználására a műszakváltás a munkahelyeken történjen, ilyen és más hasonló megoldásokon alapult a szocialista brigádok küldötteinek február 22-i tanácskozásán elhangzott javaslat, hogy a második és a harmadik negyedévben mérsékeljék, illetve állítsák le a szabadnapi termelést és a főmunkaidőben végzett hatékonyabb munkával teljesítsék a tervet, a szakszervezet központi vezetősége ezzel a javaslattal egyetért.

17.20

17.20

1986.02.27.

a testület támogatja a szocialista brigádok küldötteinek azt a javaslatát is, hogy a fegyelmi helyzet erősítése érdekében szigorítsák meg a hűségjutalom kifizetésének feltételeit, térjenek vissza a korábbi rendszerre, amely szerint igazolatlan hiányzás esetén erőteljesebben csökkentik, illetve megvonják a hűségpénzt, támogatja a központi vezetőség azt a javaslatot is, a vállalati gazdasági munkaközösségek munkáját elsősorban a földalatti termelésnél vegyék igénybe, üdvözölte a testület a szocialista brigádoknak azt az elhatározását, hogy az alacsony nyugdíju, idős bányászok támogatására az idén kommunista műszakot tartanak. /mti/

sb/cl/sl/gw 1e  
16.07 270286 2052

-.-

sb0058 4 130 mtib1060

koszoruzás /mesterházi Lajos/

1986. február 27. - mesterházi Lajos Kossuth- és József Attila-díjas író születésének 70. évfordulója alkalmából március 3-án, hétfőn 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a mező imre uti temetőben lévő sírjánál. /mti/

-ri/li/-ár/mz 1e

16.08 270286 0289

-.-

sb0059 4 150 mtib1061

fóliasátor alatt az építők

1986. február 27. - borsod megyében napok óta tartja magát a kemény hideg, éjszakánként 18-20 fokra süllyed a hőmérséklet, a higanyszála, s nappal sem emelkedik minusz 5 fok fölé, a fagy elsősorban az építőipari vállalatok dolgozóinak okoz komoly gondokat, a miskolci széchenyi utca átépítésén dolgozókat fóliasátorral védik, sátor alatt cserélik, hegesztik a víz- és szennyvízvezetékeket, burkolják az utfelületet, a munka ugyanis sürgős, a hideg sem okozhat határidő-csúszást, a hejőcsabai cement- és mészművek forgókemencéjének átépítésénél előmelegített anyaggal dolgoznak az építők és szerelők munkások.

17.20

a borsodi szénbányák berentei szénosztályozójánál eddig még nem okozott komolyabb fennakadást a fagy, de csaknem négyszáz vagon vár kirakásra, s amennyiben a hideg tovább tart, ezek ürítése próbára teszi az embereket. /mti/

bas/tné,ká/gw ie  
16.09 270286 0889

-.-

sb0060 4 160 mtib1062 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1986. február 27. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy március 2-án, vasárnap délelőtt a fizikusok előadása bessenyei ferenc betegsége miatt elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

tr//ár/gw ie  
16.09 270286 0248

-.-

sb0061 4 130 mtib1063

maprjal-kongresszus - megállapodás

1986. február 27. - a magyar-szovjet baráti társaság, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselete és a puskin nyelvi intézet kihelyezett magyar tagozata közötti megállapodást írtak alá csütörtökön budapesten, a barátság házában. a dokumentum - amelyet bíró gyula, az mszt főtitkára, pócs ilona, a gorkij nyelviskola vezetője, ivan bagyul, az szbtsz képviselője, valamint alekszej grebenyev, a puskin intézet tagozatának igazgatója írt alá - körvonalazza az orosz nyelv- és irodalom tanárok nemzetközi szövetsége, a maprjal idén augusztusban budapesten megrendezendő, vi. kongresszusának előkészítésével kapcsolatos feladatokat. a konferenciára várhatóan a világ 69 országában működő 168 tagszervezet küldi el képviselőit magyarországra.

a megállapodás rögzíti továbbá az orosz nyelv népszerűsítését, az orosz nyelv- és irodalom oktatás színvonalának emelését, a nyelvtanárok továbbképzését szolgáló rendezvények és akciók tervezetét is. /mti/

t/kj -ár cl ie  
16.11 270286 1039

1730

-.-

sb0062 4 160 mtib1064

eklektika ,85

1986. február 27. - eklektika ,85 címmel kiállítás nyílt csütörtökön a magyar nemzeti galériában. a tárlaton 33 kortárs magyar képzőművésznek az elmúlt évben készült alkotásait, festményeit, rajzait és plasztikáit tekintheti meg a közönség. a több mint 100 bemutatott munka izelítőt nyújt a 80-as évek elején lezajlott, s a festészet megújulásához vezető művészeti szemléletváltozásról, a mai magyar festészet legfrissebb tendenciáiról. az új festőiség nemzetközileg is elismert hazai képviselői, valamint a nagyközönség által kevésbé ismert művészek alkotásai áttekintést nyújtanak a stílusbeli változatosságról, a művészi kifejezőmódok sokféleségéről.

a tárlatot - amelyet nádas péter író nyitott meg - egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/li -ár cl ie  
16.16 270286 0807

-.-

sb0063 4 130 mtib1065

békeforum a győri gépgyárban

1986. február 27. - a nemzetközi békeév alkalmából békeforumot tartottak csütörtökön a tungsrám rt. győri gépgyárban. barabás miklós, az országos béketanács főtitkára tájékoztatta a jelentevőket a békemozgalom legfontosabb hazai és nemzetközi kérdéseiről, köztük a szovjetunió békekezdeményezéseiről.

a hazai békemozgalom mindennapi gyakorlatával kapcsolatban elmondta, hogy előtérbe került a műhelymunka, a kötetlen beszélgetés, találkozó, amely közös gondolkodásra, öntevékenységre serkent, s ezáltal a társadalom mind szélesebb rétegeit vonja be a békemozgalom cselekvéskörébe.

az a célunk - hangsúlyozta a főtitkár - hogy a különféle munkahelyi kollektívák fogalmazzák meg a maguk sajátos békemozgalmi teendőit. mert amit a kisebb-nagyobb közösségek tesznek - mutatott rá - lényegében az ad tartalmat a békemunkának.

1730

1986.02.27.

Barabás Miklós szövegéről, hogy a munkások körében is előbbé akarják tenni a békemunkát, e törekvés szellemében rendezik meg egyebek között április végén a szocialista brigádok országos béketalálkozóját szegeden.

az országos béketanács főtitkára a gyári fórumot követően a győri ifjúsági békeklubok tagjaival találkozott a hazafias népfront győr-sopron megyei székházában. /mti/

mzs/sza, ká/gw ie  
16.33 270286 1285

-.-

sb0064 4 160 mtib1066

beiratkozás a fővárosi általános iskolákba

1986. február 27. - az 1986/87-es tanévben 25.500 elsőosztályos gyermeket várnak a fővárosi általános iskolák, a kisdíjak beiratása március 6-án és 7-én lesz, mindkét napon 8-12, illetve 14-18 óra között.

a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán elmondták, hogy a szülők a meghirdetett időpontban a körzetileg illetékes általános iskolába irathatják be azokat a gyermekeket, akik 1986. augusztus 31-ig betöltik hatodik életévüket, vagyis akik 1979. szeptember 1. és 1980. augusztus 31. között születtek. a beiratáskor a gyermek adatait a szülő a személyi igazolvánnyal, a gondviselő a gyermek születési anyakönyvi kivonatával igazolja. /mti/

ri/tr/-ár/gw ie  
16.52 270286 0722

-.-

1986.02.27.

sb0065 4 130 mtib1067

békeaktívák csopakon

1986. február 27. - megyei kisz-vezetők, ifjúsági békeközösségek képviselői és az országos béketanács fiatal tagjai részvételével csütörtökön háromnapos ifjúsági békeaktívák kezdődött csopakon. a nemzetközi békeév jegyében szervezett tanácskozást a kisz központi bizottsága és az obt ifjúsági békebizottsága közösen szervezte, a 140 fiatal részvételével rendezett országos találkozó az idei év ifjúsági békemozgalmi tevékenységét készíti elő. /mti/

li -ár cl ie  
16.53 270286 0497

-.-

sb0066 4 130 mtib1068 /embargó: 21.00 óráig!/

pártmunkásküldöttség látogatása Lengyelországban

1986. február 27. - a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására február 23-27. között Lengyelországban tartózkodott az mszmp küldöttsége, élén ballai lászlóval, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetőjével.

a delegációt marian wozniak, a lengyel kb politikai bizottságának tagja, a kb titkára szívélyes, baráti légkörű találkozón fogadta, amelyen részt vett bizó györgy, hazánk varsói nagykövete is.

a küldöttség találkozott józef koziol miniszterelnök-helyettesével, manfred gorywodával, a tervbizottság elnökével és megbeszélést folytatott marek holdakowskival, a kb gazdaságpolitikai, valamint stefan zawodzinskivel, a kb mezőgazdasági osztályának vezetőjével. véleménycserére került sor wladyslaw bakával, a lengyel nemzeti bank elnökével, valamint witold biennel, a pénzügyminiszter első helyettesével.

az mszmp küldöttsége és a lengyel gazdasági élet vezető képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást az országukban folyó szocialista építőmunka időszerű feladatairól, a gazdaságirányítás korszerűsítése terén szerzett tapasztalataikról, és véleményt cseréltek a magyar-lengyel gazdasági együttműködés további elmélyítésének fő irányairól, lehetőségeiről.

19-

a küldöttség poznanban tett látogatása során megtekintett egy állami gazdaságot, és felkereste a cegielski motor- és vagongyárat, ahol aktívan találkozott az üzem párt- és gazdasági vezetőivel, a dolgozó kollektíva képviselőivel. a találkozón jelen volt Stanislaw kalkus esztergályos, a Lemp kb politikai bizottságának tagja.

16.57 /mti/  
kö-ár/gw ie  
270286 1620

sb0067 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamai

1986. február 27.

érvényben: 1986. február 28-tól március 3-ig  
p é n z n e m

	vételi eladási	árf.100 egységre	ft-ban
angol font	6539,39	6943,89	
ausztrál dollár	3087,83	3278,83	
belga frank	97,16	103,16	
dán korona	539,05	572,39	
finn márka	873,44	927,46	
francia frank	646,85	686,87	
görög drachma a/	28,33	30,09	
holland forint	1761,76	1870,74	
japán yen /1000/	245,39	260,57	
jugoszláv dinár	12,67	13,45	
kanadai dollár	3133,22	3327,02	
kuvaiti dinár	15599,29	16564,19	
norvég korona	634,70	673,96	
nszk márka	1989,67	2112,75	
olasz lira /1000//	29,20	31,00	
osztrák schilling	283,31	300,83	
portugál escudo	30,39	32,27	
spanyol peseta	31,44	33,38	
svájci frank	2351,38	2496,82	
svéd korona	616,96	655,12	
usa dollár	4391,20	4662,82	
ecu /közös piac/	4293,32	4558,88	

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

sl cl ie  
17.37 270286 1300

sb0068 4 130 mtib2001

haematológiai intézet - új épület

1986. február 27. - osztrákokon átadták az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet új épületét. a hétemeletes, csupa-üveg homlokzatú épület avató ünnepségén dr. hollán zsuzsa, az intézet megnyitó beszédében elmondta: az itt dolgozók a haematológia, a vértranszfúzió és az immunológia területén szolgálják a magyar egészségügyet. több mint hetvenféle vérvizsgálattal segítik a betegségek korszerű kezelését, járulnak hozzá az életmentéshez. e munka mindinkább szétfeszítette a körülmények adta kereteket, ezért különösen örömteli esemény, hogy most birtokukba vehették az új épületet.

dr. medve lászló egészségügyi miniszter a többi között arról szólt, hogy a magyar egészségügyben kialakult a lakosság ellátásához szükséges tanácsai intézményhálózat, a központi intézetek azonban eközben hátrányosabb helyzetbe kerültek, elmaradtak a tárgyi, felszereltségbeli követelményektől. az egészségügyi kormányzat ennek felszámolására tudatosan törekszik. ezt szolgálja az országos traumatológiai intézet már befejeződött, az onkológiai intézet, valamint a semmelweis orvostudományi egyetem és a szegedi orvostudományi egyetem idén megkezdett rekonstrukciója, illetve bővítése. s e sorba illeszkedik a haematológiai intézet is, amely - miként a miniszter rámutatott - példamutatóan látja el szakmai feladatait.

somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter az építésszek és építők felelőségéről beszélt. kiemelte: az 1985-ös évben - hosszú idő után először - sikerült az építőipari ágazatnak minden egészségügyi beruházási feladatát teljesítenie.

a megnyitót követően az építésben kiemelkedő munkát végzett dolgozóknak kitüntetésekkel nyújtották át. a munka érdemrend ezüst fokozatát ketten, bronz fokozatát ugyancsak ketten kapták meg. kiváló munkáért miniszteri kitüntetést hatan vehettek át dr. medve lászlótól és somogyi lászlótól.

az országos haematológiai intézet új épülete négy év alatt, 250 millió forintos beruházással készült el. mostantól itt folytatja munkáját többek között az immunológiai, az immunogenetikai, az immunopathológiai osztály, a morfológiai és citokémiai részleg. itt kezdődik meg az aids-vírus kimutatásához szükséges ellenanyag szűrése is. /mti/

Lg/-ár/gw ie  
17.46 270286 2279

-.-

sb0069 4 150 mtib2002

konyhakész pulyka

1986. február 27. - csütörtökön nádudvaron a fehér gyémánt broilerpulyka-termelési rendszer nyolc taggazdaságának szakemberei, valamint a vállalat képviselői tanácskoztak arról, hogyan lehet javítani a pulykahus minőségét, fokozni az értékesítést, tervezik, hogy a nagytestű pulyka combját, illetve mellehusát konyhakészre dolgozzák fel, s úgy hozzák forgalomba, ennek a terméknek nemcsak a hazai, hanem a külföldi piacokon is nagyobb a kereslete. a nádudvari vörös csillag tsz, mint rendszerközpont, fokozott támogatást ad a taggazdaságoknak a szakszerűbb takarmányozáshoz. a különböző tápokkal összehasonlító etetési kísérleteket folytatnak majd. tervezik továbbá, hogy a hetedik ötéves tervidőszakban 50-70 ezer négyzetméterrel növelik a nevelőlak alapterületét a taggazdaságokban. elsősorban nem új létesítményekről van szó, hanem az állományok jelentős mértékű átcsoportosításáról. a háztáji gazdaságokkal a mostaninál több csirkét neveltetnek fel, mint eddig, a felszabaduló nevelőházakba pedig pulykát telepítenek. /mti/

szü/éva, ká/gw ie  
17.49 270286 1079

-.-

sb0070 4 160 mtib2003

egyetemi, főiskolai ifjúsági napok

1986. február 27. - csütörtökön a kertészeti egyetemen megkezdődtek az egyetemi, főiskolai ifjúsági napok. a rendezvénysorozaton - amelyet immár hatodik alkalommal szervez meg a kisz budapesti universitas bizottsága - a budapesti egyetemek, főiskolák hallgatói találkoznak, hogy jobban megismerjék egymást, s megvitassák helyzetüket és törekvéseiket.

a március 3-ig tartó eseménysorozat nyitóprogramjaként az ifjúság és társadalom a nyolcvanas évek második felében című fórumon hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára válaszolt a résztvevők kérdéseire. a fórumon - amely a kisz közelgő kongresszusa előtt a kisz kb első titkára és az egyetemi, főiskolai hallgatók közötti közvetlen véleménycserére is alkalmat adott - szó volt az ifjúság egészéről, illetve a hallgatókat érintő problémákról, a kisz xi. kongresszusa elé kerülő elképzelésekről, valamint időszerű ifjúságpolitikai-mozgalmi kérdésekről.

az egyetemi, főiskolai ifjúsági napok további politikai és kulturális rendezvényei során a résztvevő fiatalok előadásokon, vitákon cserélik ki gondolataikat a réteg helyzetéről, lehetőségeiről, és a társadalom kapcsolatáról, a környezetvédelemről, a hátrányos helyzetű rétegek problémáiról, s a fiatalok szocializmusképéről.

a szakmai és öntevékeny bemutatókon, kiállításokon a különböző felsőoktatási intézményekben tanuló hallgatók mutatják be egymásnak és az érdeklődőknek tevékenységüket. esténként egyebek között a hazánkban tanuló külföldi hallgatók kulturális estje, rock-koncert, dzsesszprogram szórakoztatja a résztvevőket. /mti/

kp/li-kö/-ár/mz ie

17.51 270286 1665

19

-.-

sb0071 4 160 mtib2004

## karsai zsigmond kiállítása

1986. február 27. - karsai zsigmond festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön miskolcon, a szőnyi istván kiállítóteremben. az 1920-ban született mesternek, aki több mint két évtizeden át volt a tokaji művésztelep vezetője, negyvenöt olyan, elsősorban hazai tájakat megörökítő olajfestménye látható, amelyek többsége most először kerül a nyilvánosság elé. a kiállítás március 8-ig látogatható. /mti/

bas/tné,ká/mz 1e  
17.52 270286 0469

--

sb0072 4 130 mtib2005

## ünnepség az ndk néphadseregének évfordulóján

1986. február 27. - a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadserege megalakulásának 30. évfordulójáról csütörtökön ünnepségen emlékeztek meg szolnokon, a killián györgy repülő műszaki főiskola művelődési otthonának nagytermében. az eseményen jelen volt rácz sándor altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, georg folk az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. részt vettek az ünnepségen a budapesten akkreditált katonai attasék, a megye párt- és tanácsi szerveinek képviselői.

a magyar és az ndk himnusz elhangzása után zsemberi istván mérnöke vezetésével, a főiskola parancsnoka mondott megnyitót, majd sárvári istván vezérőrnagy ünnepi beszédében méltatta a testvéri néphadsereg szerepét a béke védelmében, a magyar-ndk fegyverbarátságot. felszólalt gerhard heilm ezredes az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja.

az ünnepség után rácz sándor altábornagy fogadást adott a résztvevők tiszteletére. /mti/

end/kné,ká cl olt  
17.53 270286 1032

--

sb0073 4 160 mtib2006 /felhasználható: 19 órától/

## aulát avattak a miskolci egyetemen

1986. február 27. - csütörtökön este miskolcon ünnepélyes külsőségek között avatták fel a nehézipari műszaki egyetem új auláját. a megnyitó alkalmából rendezett koncerten miskolci szinfonikus zenekar berlioz, dvorák és smetana műveket adott elő kovács lászló vezényletével.

a miskolci egyetem új auláját szász endre grafikusművész porcelán faliképe díszíti. a tudás fáját szimbolizáló alkotást a műszaki felsőoktatás 250 éves jubileuma alkalmából ajándékozta az egyetemnek borsod megye tanácsa.

az aula a régi egyetem és annak új jogi kara közötti területen épült fel, összeköti a két épületet. tervezője ferencz istván, az észak-magyarországi tervező vállalat ybl-díjas építésze. /mti/

tre/li,ká cl olt  
17.55 270286 0765

--

sb0074 4 150 mtib2007

## textilipari igazgatók tanácskozása /1. rész/

1986. február 27. - csütörtökön az ipari minisztériumban cseh józsef miniszterhelyettes tájékoztatta a textil- és textilruházati ipar igazgatóit, vállalati tanácselnökeit az elmúlt évi gazdálkodás eredményeiről és a további feladatokról.

a miniszterhelyettes elmondta, hogy a textil- és textilruházati ipar adja a könnyűipar termelésének 45 százalékát, az ágazat ruhaexportjának 45, konvertibilis exportjának 10 százalékát, s a következő években az export további bővítése szükséges. a termelés növelése a csökkenő létszám mellett csak úgy lehetséges, ha az iparvállalatok jobban kihasználják kapacitásaikat, új technológiákat alkalmaznak, modern, nagyteljesítményű gépeket állítanak üzembe. a következő öt esztendőben a textil- és textilruházati ipari vállalatok évente 1 milliárd 700 millió forintot fordíthatnak korszerűsítésre. fontos, hogy a lehetőségek szerint meglévő kapacitásaikat korszerűsítsék, s ezzel főként a minőségét javítsák. a vállalati jelzések szerint - mint a miniszterhelyettes mondotta - saját forrásból a tervezett beruházásoknak csak mintegy egynegyede valósítható meg. ezért fontos új lehetőségek, módszerek keresése; a műszaki termelési kooperáció létrehozása, modern gépek bérbe vétele, vegyesvállalatok alapítása.

19-

tájékoztatást adott arról, hogy tavaly összességében egyenletesebb volt az anyagellátás mint a korábbi időszakban, de gondot okozott, hogy az év végén nem érkezett meg időben a külföldről rendelt alapanyagoknak egy része, az üzemek ezért saját készleteiket használták fel, amelyek túlzott mértékben lecsökkentek, nehezítve az év eleji termelést. ez különösen gondot okozott és okoz most is a pamut- és a selyemiparban. kérte a vállalatok vezetőit, hogy különféle átcsoportosításokkal igyekezzenek betartani a szerződéses fegyelmet, a szállítási határidőket.

a tanácskozáson résztvevők közül többen elmondták, hogy a jelenlegi fonalválaszték nem teszi lehetővé igazán divatos termékek gyártását, mert hiányzik hozzá a műszaki háttér. ugyanakkor mind a szocialista, mind a tőkés piacon csak úgy növelhető az export, ha a termékek megfelelnek a mai követelményeknek. /folyt. köv./

öz/mz/gw  
18.09 270286 2210

-.-

sb0075 4 130 mtib2008

textilipari igazgatók tanácskozása /2. rész/

az ellentmondás feloldására nemcsak dinamikus gyártmányfejlesztés, hanem új gépek, berendezések üzembe állítása is szükséges.

az igazgatók tanácskozásán felszólalt kapolyi lászló ipari miniszter is. /mti/  
öz/mz/sl/gw olt  
18.12 270286 0286

-.-

sb0076 4 150 mtib2011

sajtótájékoztató a találmányokról és az ujitásokról /1. rész/

1986. február 27. - a feltalálók és az ujitók tevékenységéről tájékoztatta pusztai gyula, az országos találmányi hivatal elnöke csütörtökön, a parlamentben az újságírókat. elmondotta, hogy a korábbi évekhez képest megnőtt a szabadalmaztatásra bejelentett hazai találmányok száma; míg 1980-ban 1601, addig 1985-ben már több mint 2900 bejelentés érkezett a hivatalhoz. az elfogadott és hasznosított találmányok évről évre mind nagyobb értéket képviselnek, pénzben mért gazdasági hasznuk tíz év alatt a négyszeresére emelkedett, s 1985-ben már túlhaladta a 8 milliárd forintot. ezzel együtt emelkedett a feltalálók anyagi és erkölcsi elismerése is, 1984-ben az elfogadott találmányokért 734 millió forint díjat vehettek át szerzőik. a feltalálók a korábbiaknál több újszerű megoldást javasolnak környezetünk védelmére, különösen a vizek tisztaságának megőrzésére, s mind többen foglalkoznak például új növényfajták kikísérletezésével, hatékony orvosi biológiai diagnosztikai szerek és állatgyógyászati oltóanyagok kikísérletezésével.

az ujitások között is mind több az értékesebb, magasabb színvonalú műszaki megoldás. az elmúlt években ugyan valamelyest csökkent a benyújtott ujitások száma, de évente így is több mint százezer újszerű megoldásra érkezik javaslat. az ujitások emelkedő eredményét jelzi, hogy bevezetésük a vállalatok gazdasági eredményét 1985-ben már több mint 7 milliárd forinttal növelte, míg 1980-ban még csak 4,2 milliárd forint hasznot hoztak. munkájuk elismeréseként az ujitók is nagyobb anyagi megbecsülésben részesültek, a számukra kifizett díj összege 1984-ben elérte az félmilliárd forintot. az ujitók tevékenységükkel ma már nemcsak az anyag-, a munkaerő- és az energiatakarékos technológiák bevezetését, a munkavégzés biztonságosságának fokozását segítik elő, hanem hozzájárulnak a versenyképesebb termékszerkezet kialakításához is.

a találmányi hivatal elnöke elmondotta, hogy az elmúlt években már számos kormányzati intézkedés javította az ujitómozgalom kiszélesítésének feltételeit. az előírások módosításával lehetővé vált, hogy a műszaki értelmiség is bekapcsolódjék a mozgalomba. most már a vállalat életét érintő minden értékesebb elgondolást ujitásként lehet hasznosítani. így például ujitásnak számítanak a gyártás- és az ügyvitel-szervezési javaslatok egyaránt. sok korábbi bizonytalanságot szüntetett meg az is, hogy pontosan megfogalmazásra kerültek az ujitók jogai. /folyt. köv./

be/mz  
18.44 270286 2517

-.-

sb0077 4 150 mtib2012

sajtótájékoztató a találmányokról és az újításokról /2. rész/

ugyanakkor még mindig hosszadalmas eljárás előzi meg egy-egy újszerű megoldás bevezetését - bár ebben a tekintetben a vállalati szakemberek viszonylag kedvezőbb helyzetben vannak, mint azok a feltalálók, akik maguk kilincselnek találmányaikkal. elsősorban a vállalatok rugalmasságán múlik az innovációs folyamat felgyorsítása, amihez az is szükséges, hogy a vállalatok egyszerűsítsék az újítások, találmányok elbírálásának, hasznosításának ma még meglehetősen bonyolult ügyintézését. az alkotó szellemi erők hatékonyabb kihasználását segíti majd elő annak az adatbanknak a létrehozása, amely mindenki számára hozzáférhetővé teszi a műszaki élet legfrissebb információit, újdonságait.

a vii. ötéves terv célkitűzései építenek a feltalálók, újítók tenniakarására, annál is inkább, mert a gazdaság fejlesztéséhez, az ország nemzetközi versenyképességének fokozásához különösen fontos a műszaki fejlődés minőségi megújítása, a korábbiaknál nagyobb szellemi értéket képviselő, technikailag igényesebb technológiák kidolgozása. a vállalatok mindinkább rákényszerülnek arra, hogy jelentősebb beruházási lehetőségek hiányában, a létszám további bővítésének korlátai miatt meglévő műszaki lehetőségeik jobb kihasználásával fokozzák eredményességüket - mondotta az országos találmányi hivatal elnöke. /mti/

be/sl/mz olt  
18.44 270286 1395

-.-

sb0078 4 180 mtib2014 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. február 27. - az országos meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás péntek estig:

hideg idő

a napsütést kisebb felhősödés zavarja meg, de csapadék még nem valószínű. a hőmérséklet csúcserőke -2 és -7 fok között várható.  
/mti/

gw olt  
19.12 270286 0320

-.-

sb0079 4 150 mtib2015

faluvégi Lajos Lengyelországba utazott

1986. február 27. - faluvégi Lajos, a miniszertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke, Manfred Gorywoda miniszterelnök-helyettesnek, a miniszertanács mellett működő tervbizottság elnökének meghívására csütörtökön Lengyelországba utazott, ahol a népgazdasági tervezés kérdéseiről és a gazdasági irányítás fejlesztéséről tárgyalt. /mti/  
tr/sl/gw olt  
20.35 270286 0420

-.-

sb0080 4 130 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. február 27.

sb0001 kiskereskedelmi forgalom /1. rész/  
sb0002 kiskereskedelmi forgalom /2. rész/  
sb0003 orvosi műszerújítások /1. rész/  
sb0004 orvosi műszerújítások /2. rész/  
sb0005 jobb minőségű műanyagtermékek  
sb0006 importpótló alapanyag szénből  
sb0007 poliuretán üzem épül a bvk-ban  
sb0008 téli mezőgazdasági helyzetkép  
sb0009 negyven ezer szandai májlud  
sb0010 új kukoricahibrid  
sb0011 kgst-országok együttműködése /1. rész/  
sb0012 kgst-országok együttműködése /2. rész/  
sb0013 kgst-országok együttműködése /3. rész/  
sb0014 a nyárra készülnek a fürdők  
sb0015 153 milliós társadalmi munka  
sb0016 közszemlén a tanácsülési napirendek  
sb0017 korszerűbb román nyelvoktatás  
sb0018 történelmi sakk-készlet pécssett  
sb0019 filmjeink a világban  
sb0020 ülést tartott a medosz központi vezetősége  
sb0021 elmaradnak az előadások  
sb0022 sajtótájékoztató az agrotek-nél  
sb0023 elhunyt ruzsits józsefné  
sb0024 borbély sándor hazaérkezett csehszlovákiából  
sb0025 balesetek  
sb0026 kitüntetés /varga mihály/  
sb0027 a tolna megyei neb ülése - tömegközlekedés  
sb0028 székesfehérvári tanácsülés - városfejlesztés

sb0029 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0030 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0031 kitüntetés /soltész istván/  
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0033 a bkr igazgatótanácsi ülése  
 sb0034 környező országok időjárása  
 sb0035 hójelentés /1. rész/  
 sb0036 csongrád megyei teszöv-tanácskozás - kukoricatermesztés  
 sb0037 hójelentés /2. rész/  
 sb0038 a medosz kv ülése  
 sb0039 intenzív gabonatermesztési rendszer számvetése  
 sb0040 kórházlátogatási tilalom komárom megyében is  
 /folyt. köv./ Li  
 20.53 270286 1650

-.-

sb0081 4 180 mtib2020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ülést tartott a minisztertanács  
 sb0042 az építéstervezési jogosultság új szabályai /1. rész/  
 sb0043 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0044 a kongresszusi verseny első eredményei /1. rész/  
 sb0045 az építéstervezési jogosultság új szabályai /2. rész/  
 sb0046 a kongresszusi verseny első eredményei /2. rész/  
 sb0047 békéscsabai program  
 sb0048 ujoncok bevonulása  
 sb0049 a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés /1. rész/  
 sb0050 a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés /2. rész/  
 sb0051 a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztés /3. rész/  
 sb0052 szabó istván tolna megyében  
 sb0053 pál Lénárd a vii. kerületben  
 sb0054 agrotek-sajtótájékoztató /1. rész/  
 sb0055 agrotek-sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0056 leégett az üzemépület tetőszerkezete  
 sb0057 a bányászszakszervezet központi vezetőségének ülése  
 sb0058 koszoruzás /mesterházi Lajos/  
 sb0059 fóliasátor alatt az építők  
 sb0060 műsorváltozás  
 sb0061 maprjal-kongresszus - megállapodás  
 sb0062 eklektika ,85  
 sb0063 békeforum a győri gépgyárban  
 sb0064 beiratkozás a fővárosi általános iskolákba

sb0065 békeaktív csopakon  
 sb0066 pártmunkásküldöttség látogatása Lengyelországban  
 sb0067 az mmb valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamai  
 sb0068 haematológiai intézet - új épület  
 sb0069 konyhakész pulyka  
 sb0070 egyetemi, főiskolai ifjusági napok  
 /folyt. köv./ gw  
 20.54 270286 1380

-.-

sb0082 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0071 karsai zsigmond kiállítása  
 sb0072 ünnepek az ndk néphadseregének évfordulóján  
 sb0073 aulát avattak a miskolci egyetemen  
 sb0074 textilipari igazgatók tanácskozása /1. rész/  
 sb0075 textilipari igazgatók tanácskozása /2. rész/  
 sb0076 sajtótájékoztató a találmányokról és az újításokról /1./  
 sb0077 sajtótájékoztató a találmányokról és az újításokról /2./  
 sb0078 időjárás-jelentés  
 sb0079 faluvégi Lajos Lengyelországba utazott  
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Koronczay Emil, Izsák Erika, Oltványi Ottó

- v é g e -

/mti/ gw  
 20.54 270286 0796



60002/K

bel

- 58 -

1986.02.27.

sb0083 1 180 mtib2022

szerkesztőségek figyelmébe!

1986. február 27.

mai zárásunkat bontjuk, egy javítást adunk!

mai mtib1068-as számú, pártmunkásküldöttség látogatása  
Lengyelországban című hírünk utolsó bekezdése helyesen:

a küldöttség poznanban tett látogatása során megtekintett egy  
állami gazdaságot, és felkereste a cegielski motor- és vagongyárat,  
ahol találkozott az üzem párt- és gazdasági vezetőivel. /mti/

/tehát az ez után következő szöveg kimarad!/  
-----

/mti/ kö -ár

- v é g e -

21.32 270286 0728

..

**MTI**

60008/X  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. február 28. bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

betétek és hitelek az év első hónapjában

1986. február 28. - az otp adatai szerint ez év januárjában a lakosság a betétekben 2,6 milliárd forintot helyezett el, 8 százalékkal többet, mint tavaly ilyenkor. továbbra is a hosszabb időre lekötött, magasabb kamatozású betétek a legnépszerűbbek.

az otp és a takarékszövetkezetek által nyújtott hitelek összege 15 százalékkal volt magasabb, mint a múlt év első hónapjában. most összesen 4,4 milliárd forintot folyósítottak a lakosság részére a pénzügyintézetek. különösen a hosszulejratu - elsősorban a lakáslétesítésre kért - kölcsönök mennyisége és összege növekedett. az elmúlt esztendő januárjában 1100-an kértek 380 millió forint, ezuttal 1600-an 610 millió forint építési kölcsönt családiházak létesítésére. az elmúlt évinél lényegesen többen kívánják otp, illetve takarékszövetkezeti kölcsönből felújítani lakásukat: idén januárban 27 százalékkal volt nagyobb az igénylők száma, mint az elmúlt év elején.

áruvásárlási hitelt az egy évvel korábbinál 10 százalékkal többen igényeltek, összesen 50 ezren, és 20 százalékkal nagyobb összeget vettek föl. személyi hitelt 80 ezren kértek és kaptak a pénzügyintézetektől. a valutaforgalom is magasabb volt a januárban megszokottnál: 45 ezren adtak és vettek valutát a fiókoknál a tavalyi 35 ezerrel szemben.